
(XXVI érfolyam Zo tiboröan, 1913. évi Julius hó 8 án, kedden. 49 szám.

BÁCSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

jé«i évre . 
,!évre . .

ELŐFIZETÉSI ÁR :
12 kor. Negyedévre. . 3 kor.

6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

D«; TlJHlt ALAflÁll
ügyvéd.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

fu főispán Palánkén.
A palánkai dalárda fennállásának 

XXX. évfordulója alkalmával folyó hó 
'.-ni és 6-án zászlószenteléssel egybe­
kötött jubileumi ünnepélyt rendezett, 
melyre legifjabb Szemző Istvánt, a me­
güt és Zombor város főispánját is meg­
hívta. Amint az ünnepély, annak lefo­
lyása és egész rendezése mutatja, az 
mind csak keretül szolgált ahhoz, hogy 
a főispánnak fogadtatása és ott tartóz­
kodása ezáltal is nagyobb fénnyel és 
pompával menjen végbe, hogy mind 
ezáltal csak jobban kidomborodjék az 
a lokonszenv, tisztelet és szeretet, mely 
főispánunk alakját már ezen rövid kor­
mányzási ideje alatt is a megye minden 
lakója részéről körülveszi és elárasztja.

Legifjabb Szemző István főispán 
nem társadalmi és hivatali állásával, 
hanem — és ezt hangsúlyozzuk — 
egyéni tulajdonságaival, szeretetreméltó- 
ságával, nyájas és mindenkivel szemben 
egyaránt lebilincselő modorával ezen 
látogatásával, politikai pártállásra való 
tekintet nélkül meghódította nemcsak a 
hármas Palánkét, a palánkai járást, 
hanem bátran mondhatjuk, egész Dél- 
báeskát. Valóságos diadalutja volt a 
palánkai látogatás főispánunknak, s a

I palánkaiaknak keblét a büszkeség és 
megelégedettség, az öröm és lángoló 
szeretet érzete dagasztotta, hogy nekik 
jutott a szerencse főispánunkat a megye 
területén első Ízben vendégül tisztel­
hetni és ünnepelhetni.

Főispánunkat palánkai útjára, melyre 
f. hó 5-én délután az újvidéki vonattal 
indult, dr. Szabovljevits Dusán vmegyei 
főjegyző, dr. Frank Mihály vm. árva­
széki elnök, Rittinger Rezső főispáni 
titkár és dr. Türr Aladár ügyvéd, la­
punk felelős szerkesztője kisérték el. A 
palánkai járás határában, Szépliget ál­
lomáson, a főispánt a palánkai járás 
községeinek jegyzőiből, elöljáróiból ala­
kult hatalmas küldöttség élén Zsigruond 
János, a palánkai járás közszeretetben 
álló agilis főszolgabirája, a palánkai 
dalárda disztagja fogadta és az alábbi 
beszéddel üdvözölte:

Méltóságos Főispán Ur!
A palánkai járás közönsége nevében 

a legmélyebb tisztelettel üdvözlöm Méltósá­
godat járásom területen.

Legyen meggyőződve Méltóságod, hogy 
ennek a járásnak egész közönsége a vármegye 
főispánja iránt viseltetett hagyományos tisz­
telettel és hódolattal várja Méltóságodat és 
a legőszintébb örömmel ünnepli Méltóságod­
nak körünkben való szives megjelenését.

Fokozza örömünket az a körülmény, 
hogy Méltóságodat jelen illusztris állásában

először van szerencsénk járásunkban üd­
vözölhetni.

Kérem Méltóságodat — és engedje meg, 
hogy arra kérjem a nagyságos főjegyző urat, 
az árvaszéki elnök urat, úgy a többi urakat is, 
legyenek közöttünk oly szívesen és érezzék 
magukat nálunk oly jól, mint a mily őszinte 
és benső az a lelkesedés, mely keblünket 
e pillanatban áthatja.

Isten hozta ! Isién éltesse !

A főszolgabíró üdvözletét a főis­
pán néhány közvetlen, meleg szóval 
megköszönte s a tisztelgőkkel megsza­
porodott kísérettel folytatta útját. A 
palánkai állomás lobogódiszt öltött a 
főispán tiszteletére. A főispánt vivő 
vonat berobogott az állomásra s amint 
az egyik első osztályú kocsi ajtajában 
láthatóvá vált főispánunk daliás alakja, 
hatalmas éljenzés reszkettette meg a 
levegőt. A tisztelgőknek valóságos tenge­
rétől körülvéve a palánkai állomáson 
Marton István m. kir. jószágfelügyelő, 
a palánkai dalárdának érdemes, fárad­
hatatlan elnöke, az egész ünnepségnek 
mozgatója, intézője, rendezője és való­
ságos eleven ereje a lüktető palánkai 
társadalmi életnek, üdvözölte a követ­
kező szavakkal:

Méltóságos Főispán Ur!
Nekem jutott a szerencse, hogy Méltó­

ságodat a palánkai dalárda nevében hódolat­
teljes tisztelettel üd- özöljem, de nemcsak a 
dalárda, hanem B-as Palánka egész közönsége,
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sőt Dunabökóriy, Boróc község nevében is 
meleg szívvel üdvözlöm.

Nagy lelkesedést keltett annak Ilire, 
hogy Méltóságod eljön közénk, amivel ünne­
pélyeink disz és lényéi emelte — és mert 
ezzel Egyesületünket nemcsak megtisztelte,' 
de a legnagyobb mértékben kitüntette.

. Megengedem Mcltóságos uram, hogy 
vannak helyek Bácsmegyében, ahol nagyobb 
fénnyel és dísszel tudják fogadni, mert az 
azokhoz szükséges feltételek rendelkezésre 
állanak, arról biztosíthatom nincs hely egész 
Bácsországban, ahol Méltóságodat nagyobb 
tisztelettel, örömmel és igazabb magyar ven­
dégszeretettel fogadnák.

Fogadja köszönetünkel. Engedje meg, 
hogy meleg szívből üdvözöljem azokat az 
illusztris vendégeinket is, akik Méltóságoddal 
idejöttek, hogy ők is emeljék ünnepélyeinket.

Kívánom, hogy úgy Öméltósága, mint 
kedves vendégeink érezzék magukat körünkbe 
jól. Isten hozta mindannyiukat.

A főispánt és kíséretét, melyhez 
útközben Evetovics János, a palánkai 
járásnak közszeretetben álló országgyű­
lési képviselője, Faragó János kir. tan- 
felügyelő és Popovits Sebő vm. tb. fő­
jegyző is csatlakozott, a palánkai m. 
kir. állami csikótelep szebbnél-szebb 
négyes és kettes fogatai és a palánkai 
nctabiütások fogatai vitték be a fel­
lobogózott és diadalkapukkal díszített 
hármas Palánkán keresztül, a lakosság 
ezreinek sorfala és lelkes éljenzései 
között szállásaikra.

A megérkezés napjának estéjén a 
főispán és kísérete dr. Nagy Ákos ügy­
véd és felesége, Zsigmond Sárika úr­
asszony úri házának vendégszeretetét 
élvezte, hova vacsorára voltak hivata­
losak. A pompás vacsorával, melynek 
étlapja a következő volt:

Ital tartárral.
Szel érni aszú.
Malac pörkölt.

Magyarádi.
Liba és borjú pecsenye.

Ceuve Cliquot: Demi sec.
Fagylalt, sajt, kávé,

Cordial medoc.
a házigazda és háziasszony páratlan és 
hamisítatlan úri vendégszeretete vetél­
kedett.

Lapunk terjedelme nem engedi 
meg, hogy az ünnepségek lefolyásával 
részletesen foglalkozzunk s ezért kény­
telenek vagyunk azokat csak nagy vo­
násokban lehetőleg röviden ismertetni. 
A dalárdák szombat este Marton Ist­
vánná úrasszony, zászlóanya tiszteletére 
fáklyásmenetet és szerenádot rendeztek. 
A zászlóanya, a jubiláns dalárda elnö­
kének felesége valóságos mintaképe a 
nagyasszonyoknak. Elegáns alakja, elő­
kelő megjelenése, remek toilletteje, bá­
jossága, kedves és okos beszédmodora, 
csengő hangja lebilincseli a vele beszé­
lőt s mint odaadó hitves osztozik min­
denben férjének közéleti és társadalmi 
tevékenységében. A szerenád után a 
dalárdák és vendégek ismerkedése a 
Reiter és Vig szállodákba vonultak. 
Főispánunk módját ejtette, hogy mind­
két helyen megjelenjék, hol mindenütt 
kitüntető hódolat és meleg szeretet 
környékezte.

A másnap, f. hó ti-ika a jubiláns 
! dalárda jubiláris díszközgyűlésével kez­

dődött, melyen a palánkai dalárda leg­
ifjabb Szemző István főispánt örökös 
diszeliTökévé választotta. A díszközgyűlés 
után a zászlóanya, a legalább száz párt 
kitevő koszorusleány és vőfély kísére­
tében, kiknek tarka sokasága, melyben 
a bárom Palánl.a apraja-nagyja részt- 
vett, elragadó képet nyújtott, ünnepi 
misére vonult. A zászlóanyát főispánunk 
vezette. Az ünnepi mise befejeztével 
Schröder György esperes-plébános fel­
szentelte a palánkai dalárda zászlaját, 
melyet Marton Istvánná úrasszony, 
zászlóanya a következő beszéddel adott 
át rendeltetésének :

Tisztelt ünneplő közönség!
Előttem long a zászló szeretett magyar 

hazánk jelképes színeiben. Van-e magyarul 
érző szív, mely ennek láttára fel nem dobog? 
Dalárdánk — 30 éves jubileumát ünncplendö 
— céltudatosan választotta e nemzetiséglakta 
vidéken jelvényének a magyar nemzeti lobo­
gót. Sokan vannak e végvidéken, kiknek 
anyanyelvűk nem a magyar, de azért lelkes, 
hű fiai e hazának, mely ápol s eltakar. Ezt 
akartuk mi is demonstrálni, példát adva az 
ifjabb nemzedéknek is, hazáját soha ne fe­
ledje. Áld meg mindenható Istenünk hazán­
kat, virágoztasd fel kedves dalárdánkat. Te 
pedig drága zászlónk, lobogj magasan, hir­
desd a magyar dalt, hirdesd a magyar kul­
túrát, a magyar honszerelmet. Fény és dal 
oly tényezők, melyek az életet varázslatossá 
tehetik, ezzel kedveskedtek ma önök nekem. 
Lehet-e ennél szebb, kedvesebb ajándék ? 
Az iinnepeltetés, az ováció a zászlóanyá­
nak szól, de mint annak személyesitöje, 
a népszerűség varázslatos kelyhe egy 
pillanatra az én ajkamat érintette. Egy pillá­
nál, egy csöpp, de ez oly fölemelő érzés, 
amit feledni amíg élek, nem fogok soha. 
Hálás szívvel köszönöm ezt önöknek, kívánva, 
hogy a mindenható tartsa meg önöket, hogy 
önzetlen, hazafias érzéssel, kölcsönös szeretet 
és összetartással munkálkodhassanak ezentúl 
is kedves dalárdánk felvirágoztatásában. Isten 
éltesse önöket uraim és éljen a dalárda !

Ezt a zászlószegek beverése kö 
vette, mely után úgy a zászlóanya, 
mint a főispán szállásaikra tértek és 
küldöttségeket fogadtak. Szemző István 
főispán előtt Schröder György esperes­
plébános vezetésével a róm. kath. pap­
ság, Herkey fogalmazó vezetése alatt 
a határrendőrség, dr. Ritter szolgabiró 
vezetésével a palánkai szolgabirói hiva­
tal, Gábris járásbiró vezetésével a 
palánkai járásbíróság, Bercsényi József 
parragi jegyző vezetésével a palánkai 
járás jegyzői kara, továbbá a palánkai 
m. kir. posta- és adóhivatalok tisz­
telegtek.

Délben 1 órakor diszebéd volt a 
kaszinóban, melyen az első felköszön­
tőt Szemző István főispán mondotta 
őfelségére. A közönség a szép tósztot 
állva hallgatta végig s a dalárdákkal 
együtt énekelte végig a himnuszt. Fel- 
köszöntőket mondottak még: a zászló­
anyára Zsigmond János, a főispánra 
Marton István, a vármegyei főjegyzőre 
dr. Ilg Ede, az országgyűlési képvise­
lőre dr. Dirnitrievits S., a jubiláris
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dalárda elnökére Schröder György, a 
i vendég dalárdákra Marton István, a 
i hölgyekre Kürschner Emil, a főszolga­

bíróra Kardos Pál, a vendégekre 
dr. Bunda Róbert.

Marton István lelkes felköszöntő­
jére válaszolt Szemző István főispán. 
Felköszöntője mély benyomást kelteit 
a jelen voltakban, melyből mindenki 
azt a meggyőződést merítette, hogy 
főispánunk személyében a megye élére 
és kormányzatára egy minden tekin­
tetben arra való egyén került.

Főispánunk felköszöntője a kö­
vetkező :

Igen tisztelt hölgyeim és uraim!
Nem mulaszthatom el, hogy azokra a 

megtisztelő szavakra, amelyeket a nagyságos 
elnök ur hozzám intézett, néhány szóval ne 
válaszoljak. Engedjék meg tehát hölgyeim és 
uraim, hogy szives türelmüket pár pillanatra 
igénybe vehessem s ezáltal kifejezést adhassak 
azon benyomásoknak és érzelmeknek, melyek 
bensőmet áthatották.

Őszintén mondhatom, hogy a legna­
gyobb örömmel és készséggel fogadtam el 
azon szives meghívást, amellyel a palánkai 
dalárda igen tisztelt küldöttsége és az én 
gyermekkori barátom, a járás főbírája engem 
felkérni szívesek vollak. Örömmel és kész­
séggel tettein eleget ennek a megbízásnak 
egyrészt azért, mert tudatában voltam annak, 
hogy ezen ünnepély a magyarságnak, a 
magyar dalnak és a magyar kultúrának 
ünnepe; másrészt azért, mert őszinte rokon- 
szenvvel és a legjobb érzülettel viseltetem 
az egész palánkai járásnak közönsége iránt. 
De örömmel jöttem el még azért is, mert a 
meghívás kedves alkalmat nyújtott nekem 
arra, hogy önöket közelebbről is megismer­
hessem.

S mondhatom, igen tisztelt hölgyeim és 
uraim, hogy az az igazán szives, meleg és 
fényes fogadtatás, amelyben engem részesí­
tettek, nemcsak a Jegkellcmesebh benyomást 
tette ream, hanem lelkemben azokat a leg­
melegebb érzéseket is felgyujtotlák, amelyeket 
az ember szeretettel ápol és gondosan meg­
őriz.

Amidőn tehát ezen szives fogadtatásért, 
vendégszeretetükért a leghálásabb köszöneté­
inél nyilvánítom, egyben biztosítom úgy a 
palánkai Dalárdát, valamint a hármas Pa- 
lánkának és a járásnak egész közönségét, 
hogy irányomban tanúsított rokonszenviiket 
és barátságos érzületüket a legteljesebb mér­
tékben viszonzom.

Szivemből kívánom, hogy a jubiláris 
Dalárda felszentelt zászlója alatt működve 
és erősödve a magyar haza, a magyar kul­
túra javára még hosszú időkig fennálljon és 
virágozzék. Szívből kívánom azt is, hogy a 
palánkai járásnak egész polgársága úgy kul­
turális, mint gazdasági téren a legintenzi­
vebben fejlődve az emberi boldogulásnak azt 
a legtökéletesebb fokát érje el, amely a leg­
teljesebb megelégedést teremtheti.

Óhajtóin és hiszem, hogy a kívánt bol­
dogulás utáni törekvések közepette nem fog­
nak megfeledkezni szeretett hazánk iránt 
tartozó köteleségeikről sem. Ellenkezőleg -— 
hiszem és reményiem, hogy ennek a járás­
nak lakosai nemzetiségi és vallás különbözés 
nélkül eleddig is a magyar hazának hű pol­
gárai voltak valamennyien és a magyar nem­
zetnek tántorithatlan és őszinte barátai vol­
tak és maradnak is. A magam részéről is azt 
a hatalmat, melyet Őfelsége legmagasabb 
kegye és a magyar kir. kormány bizalma az 
én kezembe tett le, a vármegye közönsége 
jólétének előmozdítására a különböző nem­
zetiségek és vallásfelekezetek között béke 
ápolására és az ellentétek kiegyenlítésére 
kívánom és fogom felhasználni.

S amidőn, mert hölgyeim és uraim szi­
ves vendégszeretetüket, rokonszenvüket és a 
nagys. elnök urnák hozzám intézett szép
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szavait még egyszer megköszönve, poharamat 
a palánkai dalárda felvirágzására, Palánka 
község és a palánkai járás közönségének 
egészségére és boldogságára ürítem, kívánom. 
— hogy az Úristen mindnyájukat sokáig 
éltesse. Éljenek!

A diszebéd végeztével főispánunk 
szívélyes búcsút vett. a jelenlevőktől s 
mindenkiben kellemes emléket hagyva 
vissza, a délutáni vonattal Gomboson 
át hazautazott.

Nem várt ünneplésben volt része 
főispánunknak Bács állomáson, hol 
Tvipolszky Béla községi jegyző Érti 
István földbirtokossal és a községi 
elöljáróság tagjaival kivonult a vasúti 
állomásra, hogy az első alkalmat meg­
ragadja és felhasználja arra, hogy a 
község határán átutazó főispánt a köz­
ség nevében üdvözölje, annak szerete­
ttről, ragaszkodásáról és bizalmáról 
biztosítsa. A főispán meleg szavakkal 
köszönte meg a nem várt, spontán 
ovációt.

A palánkai dalárda ünnepélyén 
kaszinói dalárdánk küldöttségileg, ipa­
ros dalárdánk pedig testületileg vett 
részt. Jóleső örömmel regisztráljuk, 
hogy iparos dalárdánk kiváló és precíz 
énekével, elsőrendű hanganyagával nem­
csak általános feltűnést keltett, hanem 
magával hozta a dicsőség pálmáját is.

A palánkai dalárda és társadalom 
vezetőit: Marton István m. kir. jószág­
felügyelőt és Zsigmond János járási 
főszolgabírót mély elismerés illeti az 
ünnepségek sikeres rendezéséért, mely­
ben vállvetve és fáradságot nem ismerve 
mindketten oroszlánrésszel szerepeltek, 
főispánunknak pedig feledhetetlen és 
kellemes órákat szereztek.

Közigazgatási bizottsági ülás.
A vármegye közigazgatási bizottsága 

folyó hó 4-én tartotta meg rendes havi ülését 
legifjabb Szemző István főispán elnöklete 
alatt. Az ülésen jelen voltak: Scultéty Ferenc 
alispán, dr. Szabovlyevits Dusán főjegyző, 
dr; l<rank Mihály árvaszéki elnök, dr. Deák 
Bé,a ,iszti főügyész, dr. Spitzer István főorvos, 
Sztankovits György műszaki tanácsos, Vitányi 
•>"zscf pénzügyi tanácsos, Grämling Kornél 

'• ügyész, Balku Gyula gazdasági felügyelő, 
Jl,y Gyöl'gy törvhat. állatorvos, Pető József 

• tanfelügyelő, szakelőadók: dr. Molnár Ká- 
'Y és dr. Lelbach László v. bizottság tagjai 

s Schick Ernő aljegyző, a bizottság jegyzője, 
lóispán a megjelentek üdvözlése után meg­
rótta az ülést. Az egyes ügyállapotokra 

•itkozólag a következő tudósítást adjuk:

Közegésisógtlgy.
Dr. Spitzer István főorvos jelenti, hogy 

' ,r|ult hó közegészségügyi viszonyai vala- 
in|vel kedvezőbbek voltak, mert a fertőző 
betegségek száma mindenütt apadóhari volt. 
A vörheny, mely veszélyességével és nagy 
számánál fogva az egész éven át rémülettel 
1 el l őtte el a lakosságot, a múlt hóban szin­
tén alábbhagyott, amennyiben a 71 betege- 
desböl 31 gyógyult, 8 meghalt, ápolás alatt

maradt 32. A kanyaró 67 esetben jelent­
kezett, gyógyult 41, meghalt 1, maradt 22. 
Szamárhurut Turján nagy mértékben lépett 
fel, emiatt zárva tartják az ovodál; 65 gyer­
mek közül 54 betegedett meg. Difleriában 
20 megbetegedés történt, ebből gyógyult 19, 
maradt 1. Hastífuszban 3 megbetegedés történt.

A múlt hóban 6 gyógyszertárat vizsgált 
meg, négynél uj vizsgálatot rendelt el. 
Egyszersmind ennek kapcsán az alispán 
körrendeletét intézett valamennyi gyógysze­
részhez, melyben a gyógyszertárak hiányos 
felszereléseinek pótlását egy hónapon belül 
elrendeli. Más-mozzanat nem fordult elő.

Közadók.
Vitányi József pénzügyi tanácsos, pénz­

ügyigazgató helyettes jeleti, bogy a vármegye 
területén a közadók állása a következő:

I. Egyenes adóban 1913. évi június 
hóban befizettetett 168725T0 K. 1912. évi 
junius hóban 135069*92 K. Az elmúlt hóban 
több 33655'18 K. 1913. évi január hó 1-től 
junius hó végéig befizettetett 4128482*91 K. 
A múlt év hasonló időszakában 4129755'44 K. 
Ez évben kevesebb 1272 44 K.

II. Hadmentességi díjban 1913. évi junius 
hóban befizetett 2940*57 K. 1912. évi junius 
hóban 1905*66 K. Az elmúlt hóban több 
1034 91 K. 1913. évi január hó 1-től junius 
végéig befizettetett 25020*58 K. A múlt év 
hason időszakában 3025P07 K. Ez évben 
kevesebb 523049 K.

III. Bélyeg és jogilletókben 1913. évi 
junius hóban befizettetett 270142 90 K. 1912. 
évi junius hóban 307322.95 K. Az elmúlt 
hóban kevesebb 37180*05 K. 1913. évi január 
hó 1-től junius hó végéig befizettetett 
1965509"42 K. A múlt év hason időszakában 
2049817"98 K. Ez évben kevesebb 84308'56 K.

IV. Fogyasztási és italadóban 1913. évi 
junius hóban befizettetett 11932P63 K. 1912. 
évi junius hóban 1Ü1730'39 K. Az elmúlt 
hóban több 17591*24 K. 1913. évi január hó 
1-től junius hó végéig befizettetett 685208.36 K. 
A múlt év hason időszakában 700.087.63 K. 
Ez évben kevesebb 14879*27 K.

V. Tanítói nyugdíjban 1913. évi junius 
hóban befizettetett 11617*56 K. 1912. évi 
junius hóban 7883*85 K. Az elmúlt hóban 
több 3733*71 K. 1913. évi január hó 1-től 
junius hó végéig befizettetett 92196*56 K.
A múlt év hason időszakában 74955*85 K. 
Ez évben több 17240*71 K.

VI. Országos bctegápolási pótadóban 
1913. évi junius hóban befizettetett 4973*34 K. 
1912. évi junius hóban 3540*74 K. Az elmúlt 
hóban több 1432*60 K. 1913. évi január hó 
1-től junius hó végéig befizettetett 158736*29 K.
A múlt év hason időszakában 160225*61 IC. 
Ez évben kevebb 1489*32 K.

Közutak.
Sztankovits György műszaki tanácsos 

az általa képviselt közigazgatási ágra vonat­
kozó 1913. évi junius hóról szóló jelentését 
a következőkben terjeszti elő.

Az állami és törvényhatósági közutak 
és az azokon lévő műtárgyak állapota álta­
lában kielégítő.

A múlt évről hátramnradt és a folyó 
évi fentartási kavics szállítása folyamatban 
van, egyes útvonalakon bizottságilag felül­
vizsgáltatott és átvétetett.

Az engedélyezett útépítések közül:
1. A piros—-újvidéki tvh. közút 0*0— 

4*54 km. szakaszán a kőanyagnak helyszínére 
való kifuvarozása és beépítése folyamatban 
van és befejezéshez közeledik.

2. A bács—zsablya—titeli tvh. közút 
43*969—60*00, 63*00—68*00 és 70*0—76*107 
km. szakaszain Ókér, Temerin és Zsablya 
között a földmunka kész, az alapkő kevés 
kivétellel ki van szállítva, a kavicskő kifuva­
rozása és törése, valamint a kőanyag be­
építése és behengerelése folyamatban van. 
Temerin és Boldogasszonyfalva között 5 km. 
hosszban befejeztetett.

! 3. A zsablya—zsablyai révhez vezető
12*887 km. hosszú tvh. közúton a kőanyag 
beépítése és behengerelése 9 km. hosszban 
kész, 3*887 km. hosszban pedig folyamat­
ban van.

4. A kula—bácskereszturi tvh. közút 
1*316—11*465 km. szakaszának kiépítése 
1 km. hengerelés kivételével befejeztetett 
és a közforgalomnak átadatott.

5. Az apatin—sztapári törvényhatósági 
közút 10*334--16*74 km. szakaszán Bács- 
szentiván és Sztapár között az útépítési 
munkák teljesen befejeztettek és az ut a 
közforgalomnak átadatott.

6. A kula—hódsági tvh. közút 11*465— 
26*44 km. szakaszán a földmunka kész, az 
alapkő 6 km., a kavics 4 km. hosszban ki 
van fuvarozva, úgy hogy a kőanyag beépí­
tése legközelebb lesz megkezdhető.

7. A veprődi vasúti állomáshoz vezető 
tvh. közúton a szükséges kőanyag kifuvaroz­
tatott, annak beépítése jelenleg nagy erővel 
folyamatban van, úgy hogy ezen útépítés 
c hó végéig lesz befejezhető.

8. A csonoplyai vasúti államáshoz ve­
zető tvh. közúton a földmunka teljesen kész, 
a szükséges kőanyag a helyszínére ki van 
szállítva és ennek beépítése befejezéshez 
közeledik, úgy hogy a hengerelés is leg­
közelebb lesz megkezdhető.

9. A pincéd—verbászi tvh. közút 0*0— 
21086 km. szakaszán az útépítési munkák 
lassan haladnak előre, miért is vállalkozó 
cég annak nagyobb erővel való folytatására 
és a kőanyagok sürgős szállítására hiva­
tott fel.

10. A zombor—palánkai tvh. közút 
11*390—26*94 km. szakaszán Sztapár, Do- 
roszló és Militics között az építéshez szük­
séges kőanyagok a helyszínére kiszállíttattak, 
azok beépítése és behengerelése Doroszló és 
Militics között folyamatban van, Sztapár és 
Doroszló között pedig az útépítés be van 
fejezve.

11. A hódság—bács—bácsujlaki tvh. 
közúton az útépítési munka és kavicsanyag 
szállítása vállalkozó által csak lassan halad 
előre, miért is az államépitészeti hivatal 
vállalkozó terhére nagyobb munkaerőt alkal­
mazott és a még hiányzó kőanyagnak sürgős 
szállítása iránt házi kezelésben intézkedett.

12. A bács—vajszkai tvh. közúton a 
szükséges alapkő és kavics a helyszínére 
kiszállíttatott és a hengerelés Vajszka község 
átkelési szakasza kivételével befejeztetett, 
úgy hogy ezen útépítés a legközelebbi napok- , 
ban teljesen lesz befejezhető.

13. A dunagálos—petrőc—ósóvéi tvh. 
közúton az építési munkák Dunagálos köz- 
kégben levő 1 km. szakasz kivételével be- 
fejeztottek.

14. A kisgombosi,
15. a bácsordasi,
16. a boróci vasúti állomásokhoz ve­

zető tvh. közutak építése a hengerelés kivé­
telével, amely a legközelebb lesz megkezd­
hető, befejeztetett.

17. A dernyei vasúti állomáshoz vezető
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tvh. közút építése a folyamatban levő beton- 
hid és hengerelés kivételével kész.

18. Az ujpalánkai vasúti állomáshoz 
vezető tvh. közút építése házi kezelésben 
folyamatban van, a földmunka elkészült, a 
műtárgyak készítése és kőanyagok helyszí­
nére való kifuvarozása folyamatban van.

19. A Szabadka—topolyai tvh. közút 
26'692—29'504 km. szakaszán Topolya köz­
ség határában az összes kőanyagok ki van­
nak szállítva, a műtárgyak építése befejez­
tetett és a házilagos hengerelés folyamatban 
van és befejezéshez közeledik.

20. A kunbaja—bácsalmási szőlők vas­
úti állomáshoz vezető tvh. közút O'O—4'91 
km. szakaszán a földmunka befejeztetett és 
a kőszállitás folyamatban van.

21. Az újvidék—szegedi tvh. közút 
26'7-—36'7 és 38818—45'345 km. szaka­
szain a földmunka kevés kivétellel befejez­
tetett, a kőanyag sürgős szállítása iránt vál­
lalkozó cég újból felhivatott

22. A futak—cserevici révhez vezető 
tvh. közúton a fölmunka befejeztetett, a kő­
pálya építése folyamatban van és befejezés­
hez közeledik.

23. A kerény—kissztapári tvh. közút 
O'O—9'45 km. szakaszán az útépítési mun­
kák vállalkozónak átadattak. Jelenleg a föld­
munka nagy erővel folyamatban van.

24. A szentfülöpi vasúti állomáshoz 
vezető tvh. közúton a földmunka kész, a 
keramit és bazalt kockakő szállítása iránt 
az intézkedés megtétetett.

Tanügy.
Pető kir. s. tanfelügyelő a június havá­

ról szóló jelentését a következőkben ter­
jeszti elő:

A nagyméltóságu vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter ur az 1913. évi XVI. t. c. 
alapján a községi és felekezeti tanítók ré­
szére a magasabb államsegélyek folyósítását 
már megkezdte s e címen múlt hónapban 
47900 kor. többlet utaltatott ki.

~ Szlefánovits Kuzman felsőkaboli köz­
ségi tanító ellen tanítási eredménytelensége, 
Szlefánovits Mária túrjai községi óvónő ellen 
felsőbb hatóságával szemben tanúsított reni­
tens magaviseleté miatt fegyelmi eljárás 
indíttatott, melyekről az ülés folyamán külön- 
külön tett jelentést.

Fogházügy.
Grämling Kornél kir. ügyész az általa 

képviselt közigazgatási ág állapotáról folyó 
évi június havi jelentésesét a következőkben 
terjesztette elő:

A felügyeletem alatt álló zombori kir. 
törvényszéki fegyházban a rend és tisztaság 
példás, a felügyelet és biztonság kifogástalan, 
szökési eset nem fordult elő.

Az egészségi állapot jó, ragályos beteg­
ség nem fordult elő, az elmúlt hóban a fog­
ház kórházában egy letartóztatott sem állott 
gyógykezelés alatt.

Az élelmezés, mely úgy a kir. fogház- 
felügyelő, mint a fogház orvosa és általam 
is a szabályok értelmében szigorúan ellen­
őriztetik, kifogástalan, szerződésszerű, panasz 
miatta nem fordult elő.

A fegyelem szigorú-fegyelmi büntetés 
a múlt hó folyamán, igy az őrség körében 
nem, mig a letartóztatottaknál 4 esetben 
4 egyénnel szemben szabatott ki.

A zombori kir. törvényszék fogházában 
a múlt hó folyamán 39 letartóztatott volt 
elhelyezve és pedig:

1. Jogérvényesen elitéit: elzárásra 1, 
fogházra 15, börtönre 15.

2. Felebbezés alatt álló vizsgálati fogoly 1.
3. Elitéletien vizsgálati fogoly 7.
Az 1913. év május hó utolsó napján 

a létszám 38 főből állott, mig a múlt hó 
végén 39 volt s igy a havi zárnap szaporo­
dást mutat.

Az egészséges és munkaképes jogérvé­
nyesen elitéit letartóztatottak kivétel nélkül 
részint házi, részint pedig nyomdai munkával 
foglalkoztatnak, mely munka után a múlt 
hóban az állam részére 37'60 K, a rabok 
részére pedig 27'40 K jövedelem folyt be.

A zombori kir. törvényszéki fogházból 
a múlt hó folyamán a váci 3 fegyenc lett 
elszállítva országos fegyintézetbe, a kir. ke­
rületi börtönbe pedig egy letartóztatott sem 
szállíttatott, feltételes szabadságra senki sem 
bocsájtatott.

A fegyház szabályszerűen és teljesen 
fel van szerelve, a letartóztatottak osztályo­
zása az építési viszonyoknak megfelelően 
lehetőleg keresztül vitetett s általában a fog­
ház kezelése jó és szabályszerű.

Az apatini, hódsági és kulai járásbiró- 
sági fogházakban úgy a rend és tisztaság, 
mint a fegyelem és közbiztonság kifogástalan.

Előfizetési felhívás
a

XXXVI. évfolyamára 
6lőFizefési Fellő felelt:

Helyben házhoz hordva, vagy 
vidékre postán küldve s

Egész évre . . .12 korona.
Fél évre ... 6 korona.
Negyedévre . ' . . 3 korona.

Néptanítók számára:
Egész évre ... 8 korona.
Fél évre ... 4 korona.
Negyedévre ... 2 korona.

Előfizetési pénzek Bittermann 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.

Miniszteri elismerés. A föld- 
mivelésügyi miniszter Lánczkor Antal vár­
megyei főjegyzőt, a bezdáni szigetet ármen- 
tesitö és belvizlecsapoló társulatnál viselt 
miniszteri biztosi állásától buzgó működéséért 
való elismerésének és köszönetének kifejezése 
mellett felmentette.

Kinevezés. A szegedi kir. tábla 
elnöke dr. Szakács Benedek Ernő zombori 
ügyvédjelöltet díjas joggyakornokká nevezte ki.

Kongresszus. A X. kereskedelmi 
oktatásügyi nemzetközi kongresszus f. évi 
augusztus 31-től szeptember 5-ig és a VII. 
nemzetközi közgazdasági tanfolyam f. évi 
augusztus 11—30 ig tartatik meg Budapesten 
ő cs. és kir. fensége József főherceg fővédő- 
ségével.

Pályázat meghosszabbítás.
Zombor szab. kir. város tanácsa közhírré 
teszi, hogy a Papházy Döme-féle leánykihá- 
zasitási alapítványra a hirdetett pályázat 
határideje folyó évi december hó l éig meg- 
hosszabbittatott.

Eljegyzés. Szalay Klotildot Zombor- 
ból eljegyezte Szent-Andrássy Lajos Henri­
kéről.

.Mi ügyvédek. Dr. Róna Ödön bács- 
földvári lakos és dr. Debelyácsky György 
óbecsei lakos Budapesten az ügyvédi vizsgát 
letették.

Házasság. Tessényi Oszkár monos­
torszegi jegyző folyó évi junius hó 28-án 
Zentán házasságot kötött Ábrahám Margittal.

Halálozás. Osztopáni Perjéssy László 
a szegedi kereskedelmi és iparkamara titkára 
folyó évi julius hó 3-án életének 58-ik évében 
elhalálozott.

Jegyzőválasztás. Rózsa Dezső 
körtési jegyzőt Kerényen jegyzővé választották.

Aratás szűrben és ködmön- 
ben. Az abnormis időjárás miatt késik az 
aratás. Sok helyen megkezdték már a mezei 
munkát, de a munkások, amire emberemlé­
kezet óta nem volt példa, ködmönben és 
szűrben aratnak a hideg időjárás miatt. így 
van ez Szeged környékén is. Még megeshet, 
hogy nyár közepén is belefagy majd a cigány 
fejszéje a fába, mikor fát vág.

Eltűnt postatiszt. Pletikoszits 
Sándor zombori illetőségű fiatal budapesti 
postatiszt, aki szüleinek látogatására Zomborba 
érkezett, a napokban eltávozott lakásáról és 
azóta nyoma veszett. Vagy bűnténynek esett 
áltozatul, vagy öngyilkosságot követett el. 
A rendőrség kutatja.

Tűz rövidzárlat miatt. Markovits 
zombori korcsmárosnál az éjjel rövidzárlat 
következtében tűz ütött ki, de hamarosan 
elfojtották.

Mulatság után a halálba.
Elmer András katymári sváb parasztgazda a 
napokban feljött a fővárosba. Itt megismer­
kedett Schneider Paula leányzóval, akivel 
elment mulatni. Reggelig együtt dorbézoltak, 
aztán elmentek a leány lakására. Kora reggel a 
leány elment hazulról és a parasztgazdához, 
aki még nem akart elmenni, maga helyett 
beküldte Schlammer Józsefné Gajdos Máriát. 
Amikor ez az asszony belépett a szobába, 
Elmer revolvert rántott elő és közvetlen kö- 

/zelből rálőtt. Az asszonyt a golyó a homlo­
kán súrolta, az ijedtségtől azonban össze­
esett. A parasztgazda aztán önmaga ellen 
fordította a fegyvert, háromszor a halántékába 
lőtt és azonnal meghalt. Holttestét a boncoló­
intézetbe vitték, a könnyebben sérült nőt 
pedig a kórházban ápolják.

Elutasított kérő vérengzése. 
Homolya László zentai legény már régóta 
udvarolt Bálint Máriának, a város egyik 
legszebb parasztlányának. A leány szülei 
ellenezték a házasságot és megtiltották leányuk­
nak, hogy a legénnyel találkozzék. A napok­
ban a zentai tüzoltóbálon mindketten meg­
jelentek. A legény többször táncolni akart a 
leánnyal, ez azonban mindig visszautasította. 
Ez annyira fölháboritotta a legényt, hogy 
bicskát rántott és többször megszurkálta a 
leányt, akit veszedelmes sérüléseivel a kór­
házba szállítottak.

Megszökött répavállalkozó.
Krausz János tótkomlós! lakos Szeghegy, 
Bácsfeketehegy és Topolya községből körül­
belül 200 munkással leszerződött répa kapá­
lás! munkálatokra. A napokban, mielőtt a 
munkálatokat befejezték, a vállalkozó minden 
búcsú és anélkül, hogy a munkásoknak még 
járó napszámot kifizette volna, otthagyta őket. 
A kinullázott munkások feljelentették a csalót.

A szobafestő szerencséje.
Braun Henrik szabadkai szobafestő egy ház 
második emeletén dolgozott és lezuhant. 
Pospek Ferenc főpalér, aki éppen a ház 
első emeletén tartózkodott, Braunt esés közben 
lábainál fogva elkapta és igy megmentette 
életét. Braun mindamellett súlyosan megsérült 
a fején, moly hozzávágódott a lépcsőház 
korlátjához.

Háromszoros gyilkos. Mezei 
Szvilenka Istvánt a sásdi csendörőrs felis­
merte és letartóztatta, aztán Halasra szál­
lította a halasi rablógyilkost. Vallatás alkal­
mával bevallotta, hogy már Szabadkán is 
meggyilkolt két embert. Legutóbb pedig Bara 
György földbirtokost szúrt le egy zsebkéssel.

Felnyársalta a szőlőkaró. 
Todits Jován boróci gazda eperfalevelet sze­
dett selyemhernyói részére, de szedés közben 
elvesztette az egyensúlyt és oly szerencsétlenül 
esett le egy szőlőkaróra, hogy a combján át 
valósággal felnyársalta.
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Veszett macska garázgálko-
dása. Bácsföldváron egy veszett macska 
Kovács János gazdát és három gyermekét 
megmarta. A sérülteket Budapestre szállítot­
ták a Pasteur-intézetbe.

Agyontaposta a bika. Jőzsa 
Mihály óbecsei vagyonos gazda egy bikát 
hajtott béresével a városba eladásra. Mikor 
a bikát a mázsáiéra terelték, kiszabadította 
magát és egyenesen a gazdának rohant. 
Fellökte, aztán a földre telítette és össze-vissza 
taposta. A gazda három bordatörést szenve­
dett. Életben maradásához nincs remény.

Titokzatos gyilkosság. Németh 
Márton bácsmartonosi lakost halva találták 
az utcán. Megállapították, hogy Németh 
este együtt mulatott több legénynyel. Ezek 
azután hazakisérték és mielőtt elváltak volna, 
az egyik legény kétszer megszurta, egy másik 
pedig hátulról belelőtt. Miután tudják, hogy 
Németh kikkel mulatott, azt igyekszenek 
megállapítani, hogy ezek közül kik követték 
el a gyilkosságot.

Homok alá temetve. Staub Jakab 
vajszkai lakos négyéves leánya a vajszkai 
határban a homokgödrök közt több pajtá­
sával libákat őrzött. A kislány a homok­
gödrök szélére ült és jálszadozott. A sok 
esőzés következtében a gödör partja meg­
lazult és kilenc méter hosszúságban lesza­
kadt s a kislányt maga alá temette. A segít­
ségére siető emberek csak a holttestét bír­
ták kiásni.

Öngyilkos akart lenni. Kiss 
László sütösegédet Szabadkán a palicsi tó 
melletti fürdőparkban átlőtt kézzel találták. 
Munkakeresés közben vetődött Palicsra. Ott 
elhatározta, hogy öngyilkos lesz, de előbb 
ki akarta próbálni a revolverét és eközben 
keresztüllőtte a tenyerét.

Fölvágta a hasát. Burkovszky 
(léza szabadkai törvényszéki Írnok éjjel 
örülési rohamában szögeket nyelt, majd 
pedig borotvával fölvágta a hasát. Életveszé­
lyes sérülésével beszállították a kórházba.

Öngyilkosságok. Engel János óbe- 
csei iparos a napokban zsineggel felakasztotta 
magát. — Torna. József, újvidéki, telepi, lakos 
forgópisztollyal a szájába lőtt. Életveszélyes 
sérülésével a mentők a kórházba szállították. 
Teltének oka ismeretlen.

Vármegyei közgyűlés.
Lapunk legutóbbi számában hely­

szűke miatt nem közölhettük a f. hó 
3-án megtartott megyei rendes évne- 
gyedes közgyűlés egyes tárgyainak ered­
ményét. Az alispáni jelentés, a minisz­
terelnök leiratát, az egyes miniszterek 
leiratát kineveztetésük, illetve felmenté­
sük alkalmával már ismertettük. Most 
itt bevezető sorainkban a közgyűlés 
tárgysorozatának 5—22. sz. alatt sze­
replő általános érdekű tárgyairól tájé­
koztatjuk a közönséget, mig a 23. pont­
tól kezdve végig részletezve tárjuk fel 
az egyes tárgyakat. Szemző Gyula bi­
zottsági tag indítványt adott be az 
alispán és főszolgabirák utiátalányainak 
javítása és az irodabérátalányok rende­
zése tárgyában, mely indítványt a köz­
gyűlés kiadta tanulmányozás végett az 
alispánnak. A belügyminiszter leirata 
folytán a közgyűlés elhatározta, hogy 
a 3V«°/o-os pótadó terhére megfelelő 
összegben és mennyiségben rente papi­
tokat vásárol s az ebből folyó jövede­
lemből fedezi a községi és körjegyzők 
fiúgyermekei számára létesítendő inter­
nátusbán tett alapítványi helyek költ­
ségeit.

Zemplén vármegye közönségének 
átiratát a román nemzetiségi bankok 
működésének ellensúlyozása, Torontál 
vármegye közönségének átiratát mező­
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gazdasági és technikai irányú polgári 
iskola megalkotása és Temes vármegye 
átiratát a sertésvész és baromfivész 
elleni vérsavónak államsegélyül való 
kiosztása tárgyában a közgyűlés pár­
toló felirattal támogatja. Sopron-, Szat- 
rnár-, Temes-, Zala-, Hunyad-, Pozsony-, 
Alsófehér-, Nógrád- és Tolna vármegyék 
és Nagyvárad város közönségének át­
iratait a tűzkár elleni biztosítás kötele­
zővé tétele, a Balkán államokkal kötött 
vám- és kereskedelmi szerződések meg­
változtatása, a közigazgatási letétben 
kezelt pénzösszegek gyümölcsöztetése, 
a közigazgatás reformjának megalko­
tása, a kisipar egyedeinek támogatása, 
a gyámi pénzek elhelyezésének törvény- 
hozás utján való szabályozása, a fegyver­
vásárlás és eladás rendezése, a személy­
jegy gyógyszertári jogosítványok ado­
mányozása és a munkásnő otthonoknak 
törvényalkotás utján, való rendezése 
tárgyában a közgyűlés tudomásul vette.

A 23. ponttól kezdve a közgyűlés 
tárgyainak eredménye a következő:

23. Komárom varmegye átirata a borler- 
melőkuek saját szükségletükre fentartott boruk 
után fogyasztási adótól való mentesítése tár­
gyába!). — Tudomásul vetetik.

24. Komárom vármegye átirata, az iskola­
mulasztás, kihágásnak való minősítése tár 
gyában. — Tudomásul vétetik.

25. Szabolcs vármegye átiiata, a közigaz­
gatás szerves reformja ‘tárgyában — Tudó 
másul vétetik. . ■ £

26. Hajdú vármegye átirata, a címek, 
rangok, rendjelek és kitüntetéseknek eltörlése 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

27. Az üresedésben levő megyei aljegyzői 
állásnak választás utján való betöltése. — 
Megválasztatott Glatz Gyula tb. aljegyző 
közig, gyakornok.

28. Főispán bemutatja a megtartott szá 
monkérőszékről felvett jegyzőkönyvet. — Tu­
domásul vétetett.

29. Főispán! átirat özv. Maximovits Istvánná 
nak a tuberkolózis elleni védekezés céljaira 
tett alapítványa tárgyában.

30. Alispáni előterjesztés a tuberkolózis 
elleni védekezés céljaira szolgáló dispensaire 
felállítása tárgyában.

31. Alispáni előterjesztés a borellenőrző 
bizottság egy tagjának választása tárgyában. 
— Megválasztatott Papp Imre.

32. Alispáni előterjesztés a községi vadá 
szati jog bérbeadásáról és gyakorlásáról 
alkotott szabályrendelet tárgyában. — El 
fogadlalik.

33. Alispáni előterjesztés az óbecsei gőz­
hajó állomáshoz vezető trvh. közút átépítési 
munkáira vonatkozólag Bláu Rezső mohácsi 
vállalkozóval kötött vállalati szerződés jóvá­
hagyása tárgyában. — Jóváhagyatik.

34. Alispáni jelentés a Dóldunavidéki b. 
ó. vasutak r. t. igazgatóságába és felügyelő 
bizottságába a vármegye, részéről igazgató- 
sági és illetve felügyelő bizottsági tagok ki­
jelölése tárgyában és ezzel kapcsolatban 
Micbailovits Kornél nyug. alispánnak igaz 
gatósági tagságról való lemondó jelentése. — 
Tudomásul vétetik.

35. Alispáni előterjesztés a halas—bács 
almas—rigyicai h. é vasút részvénytársaság 
igazgatóságába beválasztandó tagok kijelölése 
iránt. — Tudmásul vétetik.

36. Alispáni előterjesztés a csantavéri h. 
ó. vasút részvénytársaság igazgatóságába be 
választandó tagok kijelölése iránt. — Tudo­
másul vétetik.

37. Alispáni előterjesztés a zombor—óbe­
csei h. é. vasút részvénytársaság felügyelő- 
bizottságába beválasztandó tag kijelölése 
iránt. — Tudomásul vétetik.

38. Alispáni előterjesztés Zenta város 
pénzkezelési szabályrendelete megalkotása 
tárgyában. — Elfogadtatik és kormányható­
sági jóváhagyás végett felterjesztetni ren­
deltetik.
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39. Alispáni előterjesztés Martonos és Hor­

gos községek, illetve Bács-Bodrog vármegye 
és Csongrád vármegye közötti határrendezés 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

40. Aiispáni előterjesztés a kishegyes! 
csataemlék szobor alap létesítése tárgyában.
— Létesittetik.

41. Alispáni jelentés ifj. Szemző István, 
vm. nyugdijügyi előadó részére engedélye­
zett 3 havi szabadság tárgyában. — Tudo­
másul vétetik.

42 A vármegyei árvaszék előterjesztése 
Pility Sziávkó gondnokolt ügyében felmerült 
összeg mikénti fedezése iránt. — A gyám­
pénztári tartalékalapból fadeztetik.

43. A vármegyei árvaszék előterjesztése 
Szabakov LiSuka ügyében felmerült költség 
mikénti fedezése iránt. — A gyámpénztári 
tartalékalapból fedez etik.

44. A zombori m. kir. államépitészeti hiva­
tal előterjesztése a vármegyei utkaparók ré­
szére 1 kilóméternyi utterület fütermésének 
átengedése iránt. — Elutasittatik.

45. A zombori m. kir. államépitészeti hiva­
tal előterjesztése Schvalm Antal vm. utkapa- 
rónak nyugdijazlalása iránt. — 300 koronával 
nyugdijaztatik.

46. Szüts Mibá'y és társai felebbezése a 
vármegyei alispánnak Beslity Tádé, bajmoki 
községi hiró lemondása tárgyában hozott 
határozata ellen. — Jóváhagyatik.

47. Kiss Simon és társai, továbbá Gergely 
István és Kovács Gréczi János felebbezése 
Zenta városnak az 1912. évi államsegély 
felesleg felosztása tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Féloldalik.

48. Kuszli Gyula felebbezése Opalánka 
községnek felesége után felmerült kórházi 
ápolási költség megtérítését megtagadó hatá­
rozata ellen. — Féloldalik és uj határozat­
hozatalra utasittatik.

49. Dr. Csernyus Pál felebbezése a tör­
vényhatósági bizottságnak a Bácstóváros és 
Szépüget községek közötti perből folyólag 
megállapítani kért perenkivüli költségek tár­
gyában hozott határozat ellen. — Elutasittatik.

50. Petroviiyné Bubalovity Anna felebbe­
zése Opalánka községnek az ovoda fűtésére 
szükséges tüzelőanyag kiszolgáltatás módo­
zatait megállapító határozat ellen. — Eluta- 
sit'atik.

51. Prótity Sztévó és társainak felebbezése 
Bácstóváros községben megtartott elöljárói 
választás ellen. — A választás megerősittetik.

52. Dr. Morava Géza felebbezése Mélykút 
községnek az orvosi lakhoz tartozó kert kije­
lölése tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóváhagyatik.

53. L'cbtneckert József felebbezése Bajmok 
községnek rovancsoló bizottság megalakítása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Fél­
oldalik.

54. A madaras! takarékpénztár r. t. feleb­
bezése Madaras községnek a közpénzek el­
helyezése tárgyában hozott határozata ellen.
— Jóváhagyatik.

55. A rendőrség felebbezése Bajmok köz­
ségnek fizetésemelésük megtagadása tárgyá­
ban hozott határozata eilen. — Rendőr 720, 
rendőrvezető 920 kot. jóváhagyatik.

56. Pavlovits András és társai felebbezése 
Liliomos községnek a csendőrlaklanya bér­
lete tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóváhagyatik.

57. Tripolszky Gábor és társa felebbezése 
Liliomos községnek az elöljárók és segéd­
személyzet napidijai tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. — Hatályon kívül helyeztetik.

58. Kiss János községi Írnok felebbezése 
Bajmok községnek gyógykezelési költségei 
megtérítése tárgyában hozott határozata ellen.
— Megváltoztatik.

59. A rendőrség felebbezése Jánoshalma 
községnek fizetésemelésük megtagadása tár­
gyában hozott határozata ellen. — Megvál­
toztatik.

60. Kolozsnyai János felebbezése Pincéd 
költségnek mezei közös dűlőül létesítésének 
megtagadása tárgyában hozott határozata 
ellen. — Megsemmisittetik.

61. Zsubory József és társai felebbezése 
Apáti» községnek a polgári iskolák államo
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sitása tárgyában hozott határozata ellen. —
Féloldalik.

62. Zsuffa Károly felebhezése Bácskertes 
községnek fizetésemelést megtagadó határo­
zata ellen. — Féloldalik.

63. Vineze Imié felebhezése Bácskossuth- 
falva községnek a rendfliség fizetésemelését 
megtagadó határozata ellen. — Rendőr 720, 
rendőrvezető 900 kor. jóváhagyatik.

64. özv. Máiké Józsefné felebhezése Bács- 
kossuthfalva községnek Mátlié József fizető 
sének kiutalását megtagadó határozata ellen. 
— Féloldalik és uj méltányosabb határozat­
hozatalra utasittatik.

65. Körmendy Imre felebhezése öszivác 
községnek a községi közdűlő közutak törzs­
könyvi művelet elkészítésének megtagadása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyatik.

66. Keck Zsigmond felebhezése Cservenka 
községnek az ottani magyar iskola- és óvoda­
egylet segélyezésének megtagadása tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Féloldalik.

67. Tóth István felebhezése Herczegszántó 
községnek a községi irnokvégrebajtó fizetés 
emelése tárgyában hozott határozata ellen. — 
Féloldalik,

68. Kovács Ferenc felebhezése Herceg- 
szántó községnek a községi segédjegyző 
fizetésfelemelése tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Féloldalik.

-4 69—73. pont alattiak jóváhagyattak:
69. Kirst Dániel (206. ö i. sz.) felebbe- 

zése Ujverhász községnek a főgimuáziumi 
szabályrendelet módosítása tárgyában hozott 
határozaa ellen.

70. Katona János felebhezése Zenta r. t. 
városnak Kovács Dániel és társai panasza, 
illetve a munkás házi szerződések kötése.

71. A zentai izr. hitközség nevében Braun 
Izsó felebhezése Zenta r. t. városnak a zentai 
izr. hitközség felekezeti segélye tárgyában 
hozott határozata ellen.

72. Franki Henrik felebhezése Zenta r. t. 
városnak a városi fogyasztási adó kezelésnél 
felmerült visszaélések ügyében hozott hatá 
rozala ellen.

73 Nagy Emilia Jedlicskáné és Bálint Já 
nos felebhezése Zenta r. t. városnak a liba 
legelői szérüskertek árverési jegyzőkönyve 
tárgyában hozott halároza'a ellen.

74. Szárich Géza polgármester és Heinrich 
Em i v. iktató felebhezése Zenta r. t. városnak 
a városi iktató mellé engedélyezett kisegítő 
munkaerőhöz még kettő alkalmazásának meg 
tagadását kimondó határozata ellen. — Meg 
válloztatik.

75 A zentai gör. kel. szerb egyházközség 
elnökségének felebhezése Zenta r. t. városnak 
a gör. bel. szerb kántori javadalom folyósí­
tása tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóváhagyatik.

76. Níkolits Borivoj és társai felebhezése 
Zenta r. t. városnak a dr Ludaits Vitomirtól 
bérelt iskolahelyiségek bérlete tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

77. Zenta város házipénztárának felebbe 
zése Zenta r. t. városnak a városi földka 
szonhér hátralékok után szedett késedelmi 
kamatok tárgyában hozott határozata ellen. 
-- Féloldalik.

78. Suber Endre és társai felebhezése 
Zenta r. t. városnak a házipénztári irattár 
rendezése és Suber Endre és társai sommás 
perc tárgyában hozott határozata ellen. — 
Részben megsemmisitetik, részben érintetlenül 
hagyatik.

i9. Zentai izr. hitközség felebhezése Zenta 
r. t. városnak a zentai izr. hitoktatók több 
letdijazása megtagadása tárgyában hozott 
határozata ellen. — Jóváhagyatik.

80. Szárich Géza polgármester, Czabafy 
János főjegyző, dr. Tolmácsy István tanács 
nők és Kiss Árpád irodatiszt felebhezése 
Zenta r. t. varosnak a kiadóhivatali sze 
mélyzet szaporítása tárgyában hozott hatá 
rozata ellen. Részben jóváhagyatik, rész­
ben jóváhagyás megvouatik.

81. Fóliák Ignác v. főügyész felebhezése 
Zenta r. I. városnak Hallos György nyug. 
gazd. fogalmazó pénzbírsága levonása és 200 
kor. segélye tárgyában hozott határozata ellen.
— MegHcmmwitetik.

-4 82—87. pont alattiak jóváhagyattak:
82. Dr. Huszágh Nándor felebhezése Zenta 

r t. városnak a főgimn. igazgató szabad 
ságidejére a helyettes díjazása tárgyában 
hozott határozata ellen.

83. Markov Mita felebhezése Bácsföldvár 
községnek egyes községi elöljárók fizetésé­
nek felemelése tárgyában hozott határozata 
ellen.

84 Szüsznert Ferenc és társai felebhezése 
Bácsföldvár községnek a tanítók felemelt 
fizetésének mikénti folyósítása tárgyában ho 
zott határozata ellen.

85. Biró Mátyás ói társai felebhezése Mar- 
tonos községnek a pásztorbérek felemelése 
tárgyában hozott határozata ellen.

86 Apró András és társai felebhezése 
Mobol községnek a tanítók kertilletménye 
tárgyában hozott végbatározata ellen.

87. Morotvauszky Zórka felebhezése Mobol 
község óvónői fizetésének felemelése tárgyá­
ban hozott határozata ellen.

88. Kovács Ignác és társai felebhezése 
Péterréve községnek a segéd és kezelő 
személyzet fize'ésének felemelése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Féloldalik.

89. Fáhn Mór felebhezése Bácsföldvár köz­
ségnek az izr. tanító fizetésének felemelése 
tárgyában hozott határoza ellen. — Jóvá 
hagyatik.

90. Gärtner Jakab felebhezése Kerény 
községnek Gärtner Jakab kártalanítása tárgyá 
ban hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

91. Bäkker Antal és társai felebhezése 
Kerény községnek a felekezeti tanítók kérelme 
drágasági v. személyi pótlék megszavazása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Fél­
oldalik.

92 Geizsinger és Harjung cég felebhezése 
Kerény községnek téglaégetés engedélyezése 
az agyaggödör relhaszuálálása tárgyában 
hozott határozata ellen — Jóváhagyatik.

93. Scbopper József felebbe/.ése Küllőd 
községnek a közs. rendőrség drágasági pót 
léka tárgyában hozott határozata ellen. — 
Féloldalik.

Dr- Neugebauer Dávid felebhezése 
Oszivác községnek a községi orvos termé­
szetbeni fuvarénak készpénzben! megváltása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá 
hagyatik.

95. Lederer Sándor felebhezése Csurog 
községének Rajkov Gyura és társai lámpa- 
gyujtogatók ruházata tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. — Részben jóváhagyatik, rész 
ben féloldalik.

A 96 101. pont alattiak jóváhagyattak :
96. Sugin Vásza felebhezése Csurog köz 

Bégének a legeltetési dijak megállapítása 
tárgyában hozott határozata ellen

97. Hugin Vásza felebhezése Csurog köz 
ségének az útadónak a közpénztárból leendő 
fedezése tárgyában hozott határozata ellen.

98. Löbl Adolf felebhezése Nádalja községé 
nek útadója megváltását megtagadó határozata 
ellen.

99. A nádaljai gör. kel. szerb hitközség 
feleld, ezése Nádalja községénk a kántor 
segély megtagadása tárgyában hozott hatá 
rozata ellen.

100. Dr. Markoviié Samu felebhezése Csu­
rog községének ügyvezető orvos kijelölése 
és az orvos lakás haszonélvezete tárgyában 
hozott határozata ellen.

101 Veres Mihály felebhezése Boldogasz- 
szonyfalva községének a gör. kel. szerb 
egyházközség részére temetőhely kijelölése 
tárgyában hozott határozata ellen.

102. Temerinacz István felebhezése Duna 
gárdony községének a községi kötelékbe 
felvétele után megállapított dij 
hozott határozata ellen, 
bizottsághoz áttétetik.

tárgyában 
Közigazgatási

A 103 128. pont alattiak jóváhagyatlak:
103. Gyalus Döme Pál felebhezése Magyar- 

kauizsa város képviselőtestületének a szállási 
Rendőrségi laktanya bérletének meghosszab­
bítása tárgyában hozott határozata ellen.

104. Csikós György felebhezése Magyar- 
kanizsa város képviselőtestületének a legelő 
dijak és pásztorbérek megállapítása és a 
közlegelő területek beosztása tárgyában ho­
zott határozata ellen.

105. Ollai Sándor felebhezése Magyar­
tanba város képviselőtestületének az ador- 
jáni utcák kikövezése tárgyában hozott hatá­
rozata ellen.

106. Márton Mátyás és társa és dr. Kutby 
Béla felebhezése a magyarkanizsai főorvos- 
választás ellen.

107 Temesvári Sándor felebhezése Magyar- 
kanizsa város képviselőtestületének birság- 
elengedési kérelmét elutasító határozata ellen.

108. Boróc község határozata ártézi kút 
furalása tárgyában.

109. Wekerlefalva község határozata a 
község tulajdonát képező háznak eladása 
tárgyában.

110. Boróc község határozata a dobolási 
és a templom előtti hirdetési díjnak meg­
állapítása tárgyában.

111. Wekerlefalva község határozata az 
I só fejezeten előforduló kiadások fedezésére 
a IV ik fejezet alatt kezelt betétből való 
kölcaöuvétel tárgyában.

112. Dunac-éb község határozata községház 
építés és ebhez szükséges telekvétele tár­
gyában.

113. Palánka község határozata a róm. 
kath temető kibővítésére szükséges telek­
vétele tárgyában.

114 Szépliget község határozata egy uj 
tfizifecskeudő beszerzése tárgyában.

115 Bnlkeszi köz«ég határozata Gerentsér 
János s. jegyző és Kullmann Frigyes írnok 
részére adandó drágasági pótlék tárgyában.

116. Vajszka határozata behajthatlan köz­
ségi járulékok leírása tárgyában.

117 Bács község utcafásitási szabály­
rendeletek.

118 Hódság szabályrendelete a könyör- 
adomauygyújtes rendezéséről.

119. Hódság szabályrendelete a lak bérleti 
ügy rendezéséről.

120. Szentfülöp határozata Volaricb Lajos 
előlege tárgyában.

121. Borota határozata a halottkém tan- 
és vizsgadija tárgyában.

122. Boroia határozata a községi segéd­
jegyző drágasági pótléka tárgyában.

128. Rém határozata a tanítók fizetésének 
megállapítása tárgyában.

124 Vajszka határozata a tűzőrség ren­
dezése tárgyában.

125. Dernye határozata ideiglenes kölcsön 
felvétele tárgyában.

126. Mililics határozata tanitóhelyettesitési 
díjazás tárgyában.

127. Kunbaja határozata a párbér meg 
váltása tárgyában.

128. Szentfülöp határozata törzsvagyon 
elidegenítéséből befolyt összeg mikénti keze­
lése tárgyában.

129. Jánoshalma határozata a felsőteréz 
halomi elemi népiskola felállításának meg­
tagadása tárgyában. — 1 évi halasztás en­
gedélyeztetik.

A 130—155. pont alattiak jóváhagyattak:
130. Jánoshalma határozata irnoki állás 

átszervezése tárgyában.
131. Pincéd határozata Hoffmann Vilmos 

végrehajtó jutalmazása tárgyában
132. Bácsordas határozata anyakönyvi 

dijak hováforditása tárgyában.
133. Pincéd határozata ugyanazon tárgyban.
134. Bácsordas határozata a tanítóknak 

kongresszusi úti költségei tárgyában.
135. Bácskossuthfalva határozata a sertés- 

pásztor fizetésemelése tárgyában.
136. Kishegyes határozata a jegyző fizetés- 

felemelése tárgyában.
137. Bajsa határozata a kisbirók béreme­

lése tárgyában.
138. Bácskossuthfalva határozata a katasz­

teri telekkönyvnek a község részére leendő 
elkészítése tárgyában.

139. Bácskossuthfalva határozata a gazda­
sági ismétlőiskolai tanító fizetés megállapítása 
tárgyában.

140. Doroszló határozata az utcák és terek 
szabályozása tárgyában.

141. Szilágyi határozata legelőkul létesí­
tése iárgyában.

142. Szilágyi határozata az anyakönyvi 
kivonat! dijak tárgyában.
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143. Apatin határozata Barg János és t. 

ältal megvett ingatlan eladása tárgyában.
144. Sztapár határozata két uj felekezeli 

iskola felállítása tárgyábuu.
145 Csantavér határozata a kér. munkás- 

biztositó pénztár részére fizetendő járulékok 
tárgyában.

146. Csantavór határozata Kiss Mátyás
lászére használatra átengedett terület tár­
gyában.

147. Bácsfeketehegy határozata a mező­
gazdászat! alapban kezelt összeg á'számolása
tárgyában.

148. C<antavér határozata a jegyző lak
építés tárgyában.

149. Bácskossuthfalva határozála az anya­
könyvi kivonati dijak felhasználása tárgyában.

150. Bácskertes határozata a legeltetési
szabáláreodélet módosítása tárgyában.

151 Szegbegy határozata az anyakönyvi 
kivonati dijak felhasználása tárgyában.

152. Ugyanannak határozata utkaparói
állasok rendszeresítése tárgyában.

153. Ugyanannak határozata a községi 
gyepmester fizetésemelése tárgyában.

154. Ugyanannak határozata a segédjegyzői 
javadalmazás emelése tárgyában.

155 Magyarkanizsa város határozata a 
községi közdűlő közutak törzskönyvi müve- 
letfin-k elkészíttetése tárgyában-

156 Topolya község határozata a község 
belszakaszán végig vonuló törvényhatósági ut 
árkának bebollozási költségeihez való hozzá 
(árulás tárgyában. — Alispánnak kiadatik.
A 157—167. pont alattiak jóváhagyattak:

157. Nádalja, Szenttamás és Túrja közsé­
gek lialároza'a a szenttamás—túrja—nádaljai 
tvh. közút 0 0 —14 2 szakasza építési költsé 
geihez való hozzájárulás tárgyában.

158 Hódság község határozata a Zombori- 
és S/.echen iveák építési munkáinak biztosí­
tása tárgyában.

159. H .dság község határozata a tervezett 
szmid—hódsági h. é vasút építési céljaira 
ujabhi hozzájárulás megszavazása tárgyában.

160. Bálmonostor község határozata a vasút 
céljaira megszavazott községi hozzájárulásnak 
mikén'i fedezése tárgyában

161. B reg község határozata a vasúti 
hozzájáró ut kisajátítási és építési költségéi­
ből a községre eső hanyadnat kiti/.e ese tar 
gyaban.

162 Báevbokod község határozata Nicki 
1'erein; községi igas cseled (avadalmazásáuak 
felemelése targvában

163 Batnionosior község határozata az 
ifj. Gál József féle ingatlan tulajdonjogának 
telekkönyvi kiigazítása tárgyában.

164. Bitmonosior község határozata a régi 
dögler s mélyu'i területek eladasa tárgyában.

165. Béreg község határozata a párbér 
megvalia«a tárgyában

166. Béreg község határozata a templom 
javításához és festéséhez szükséges kézi és 
igásnapszám megváltása tárgyában.

167 Crervenka község határozata irnoki 
állas szervezése tárgyában.

168. Cservenka község határozata a köz 
ségi szegényalap és könyvtáralapnak 1912. 
evbeti történt felhasználása tárgyában. — Tu 
domásul vétetik.

a 160 201. pont alattiak jóváhagyattak :
169- Cservenka község határozata 6000 K ás 

i'.oiglcnes kölcsön felvétele tárgyában.
i '0 Felsőszentiván község határozata a 

•'•‘•'.ségi közmunka kivetés és beszedését 
"^ zó alkalmazottainak jutalmazása tárgyában.

1 1. Felsőszentiván község határozata 
taue.sits Boldizsár lüzkárosult segélyezése 
ágyában.

* ‘ '• Cara község határozata a szervezési 
szabályrendelet módosítása tárgyában.

!/.3- Kula község határozata Eternits János 
UI.ai községi Írnok szabadsága és fizetésé- 
ück mikénti kiszolgáltatása tárgyában.
v'.V Kula község határozata Horváth 
varoly Lajos községi Írnok szabadsága és 
'Zv ősének mikénti kiszolgáltatása tárgyában.
uu}^'. ^l,*a község határozata Barna Mátyás 

íl6?1 8e6^djegyzö jutalmazása tárgyában, 
b. Kula község határozata a Béla pusztai

községi iskola építéséhez szükséges telek
megvétele tárgyában.

177. Overbász község határozata özv. 
Takács Berényi Ilona utazási segélye tár­
gyában.

178. Rtgőce község határozata az iskolák 
felépítése tárgyában.

179. Regóce község határozata az iskolák 
építéséhez szükséges költségnek kölcsön 
utjáni fedezése tárgyában.

180. Ujverbász község határozata a járási 
rendőrfelügyelői állás szervezési szabályren­
deletének módosítása tárgyában.

181. Ujverbász község határozata a „Ver- 
bászi Almanach“ cimü munka beszerzése 
tárgyában.

182. Vaskút község határozata a községi 
óvoda felépítése tárgyában.

183 Veprőd község határozata az úrbéri 
birtokossági kanász bérének megállapítása 
tárgyában.

184 Zenla r. t. város határozata a nagy- 
bátkai erdőben levő ipari célokra alkalmas 
nyár és fűzfák eladása tárgyában.

185. Zenta r. t. város határozata az erdő­
vétel tárgyában.

186. Z°nla r. t. város határozata a Fajka 
Sándorral kötött haszonbéri szerződés fel­
bontása tárgyában.

187 Zen<a r. t. város határozata néhai 
dr. Lovászy Andor perelőleg hátraléka tör 
lése tárgyában.

188. Zenta r. t. váio* határozata Répás 
Mikló« és tár ai kedvezményes földhaszon 
bérletek iránti kérelme tárgyában

189. Zenta r. t. város határozata a városi 
kómives és ácsnak nyugdijkötelékbe felvétele 
tárgyában.

190. Zen'a r. t. város határozata a városi 
kőmives munkási állásnak kövezői állássá 
átszervezése tárgyában.

191. Zenta r. t. város határozata Cser- 
nakne Lajkó Mária városi szülésznő fizetési 
előlege visszafizetése tárgyában.

192. Zenta r. I. város határozata a főgimn. 
helyettes tanárok javadalma felemelése tár­
gyában.

193. Zenta r. t. város határozata Huszár 
József baszonbéri szerződése felbontása tár­
gyában.

194. Zenta r. t. város határozata a kop­
lalói stb. parcellák haszonhérbeadásának el­
halasztása és a bérleti összeg fizetése tár­
gyában

195 Zenta r. t. város határozata a rend­
őrségi államsegély felosztása tárgyában.

196. Ada község határozata Bakos János 
törlési engedélye tárgyában.

197. Aila község határozata a piactéri 
Artézi kútnak szivattyús kúttá leendő átala­
kítása tárgyában.

198 Ada község határozata a közmunka 
kivetésének mellőzése tárgyában.

199. Ada község határozata a lovas had 
nagyok fizetésének felemelése tárgyában.

200. Bacsföldvár község határozata Csihás 
János községi Írnok fizetésének felemelése 
tárgyában.

201. Bácsföldvár község határozata a 
csikéri bara elárverezése tárgyában

202. Martonos község határozata a nyári 
gátak felépítéséhez szükséges kölcsön tár­
gyában.

203. Martonos község határozata Perpauer 
János tartozásának leírása tárgyában.

204. Martonos község határozata a komp­
bérlő hátralékának leírása tárgyában.

205. Mohol község határozata az iskola 
alapból megszavazott kölcsön tárgyában. — 
Megsemmisittetik.
A 206—224. pont alattiak jóváhagyattak:

206. Mohol község határozata a tennis 
pályára szükséges terület kijelölése tárgyában.

207 Mohol község határozata Erdélyi 
András tanulmányi segélye tárgyában.

208. Óbecse község határozata a behívott 
tartalékosok családjainak segélyezése tár­
gyában.

209. öbecsc község határozata a Rozma­
ring utcai kövezés! költségek tárgyában.

210. Obecse község határozata a zornhor— 
óbecsei h. ó. V. R. 1’. elleni perben felme­
rült illet"* tárgyain n.

211. Obecse község határozata a parkokba 
ültetett dísznövények utáni költségek tár 
gyában.

212. Obecse község határozata az egyes 
alapok ideiglenes átutalása tárgyában.

213. Obecse község határozata a legelő­
dijak megállapítása tárgyában.

214. Obecse község határozata az iskola 
épületek javítása tárgyában.

215. Obecse község határozata Bórity Dóra 
volt óvónő utáni nyugdijjárulék kifizetése 
tárgyában.

216. Obecse község határozata Sztefano- 
vits Grujáné után felmerült szállítási költség 
leírása tárgyában.

217. Obecse község határozata Weigner 
Károly elleni perben felmerült költségek 
tárgyában.

218. Obecse község határozata a posta 
földek haszonbérének átengedése tárgyában.

219. Péterréve község határozata a nagy­
vendéglő villanyvilágítása tárgyában.

220 Péterréve község határozata ingatlan 
vásárlása tárgyában.

221. Péterréve község határozata Dormoski 
Jován g. keleti harangozó fizetésének fel­
emelése tárgyában.

222. Péterréve község határozata a kath. 
földmives ifjúsági egyesület egyleti háza épí­
tésére megszavazott segély tárgyában.

223. Tarja község határozata a rendőrök 
drágaság’ pótléka tárgyában.

224. Túrja község határozata Baits Ferenc 
körállatorvos drágasági pótléka tárgyában.

225. Dunagárdony község határozata nyu­
gati faja tenyészbika beszerzése tárgyában. 
— Alispánnak kiadatik.

226. Bácsgyulafalva község határozata a 
párbér megállapítása tárgyában. — Jóvá 
hagyatik.

227. Begecs község határozata az árvatári 
hiány kifizetéséhez szükségelt segély kérel­
mezése tárgyában. — Jóvábagyatik.

228. Kerény község határozata szegényház 
építése tárgyában. — Alispánnak kiadatik.
A 229 —241. pont alattiak jóváhagyattak :

229. örszállás község határozata az apáca­
zárda építése folytán az iskolafenlartó és az 
iskolaszék általános főnöknője között kötött 
szerződés jóváhagyása tárgyában.

230. Petróc község határozata a községi 
végrehajtó fizetésének felemelése tárgyában.

231. Őszivác község határozata a halászati 
jog bérbeadása tárgyában.

232. Ujfutak község határozata Sánta Jó­
zsef s. jegyző drágasági pótléka tárgyában.

233. Ujszivác község határozata az irnoki 
fizetés felemelése tárgyában.

234. Ujszivác község határozata a községi 
óvónő lizetésfelemelése tárgyában.

235 Magyarkanizsa város közvágóhidi és 
bus vizsgalati szabályrendelete.

236. Magyarkanizsa város határozata a 
városház, előtti tér aszfaltozása tárgyában.

237 Magyarkanizsa város határozata özv. 
dr. Rosenberg Edéué segélyezése tárgyában.

238 Alsókéból község határozata a hit­
oktatók segélyezése tárgyában

í'39. Alsókéból község határozata Sztojá- 
nnv István tanulmányi segélye tárgyában.

240. Boldogasszony falva község határozata 
a tnarhak és sertések részére szükséges oltó­
anyag he-zerzése tárgyában

241 BoldogasH'/onvfalva község határozata 
a róni. fatli egyliázeöz«ég segélyezése tár­
gyában.

242 Boldogasszony falva község határozata 
a képzési és nevelési alap kamatainak mikénti 
felhasználása tárgyában. — Pótlásra vissza- 
adatik.
A 243—283. pont alattiak jóváhagyattak :

243 Csurog község határozata az önkéntes 
tűzoltó egyesület segélyezése lárgyáhau.

244 Csurog község határozata a vakokat 
gyámolitó orsz. egyesület segélyezése tár­
gyában.

245. Csurog község határozata Rajkov 
Mija segélyezése tárgyában.

246. Csurog község határozata a szegedi 
siketi émák intézetének segélyezése tárgyában.

247. Dnmgárdony község határozata a 
községi löldc* l\lmeicső tárgyában.
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248. Dunagárdony község határozata a 
községi jegyző részére 20 hold réti földnek 
haszonélvezetül való átengedése tárgyában.

249. Dunagárdony község határozata Gá 
lily György közs. kisbiró fizetésemelése tár­
gyában.

250. Dunagárdony község határozata Ignya- 
lov István segélyezése tárgyában.

25.1. Dunagárdony község határozata Fi­
lepné Csuvardits Etelka lakbér megváltása 
tárgyában.

262. Dunagárdony község határozata a 
postattgynökségnek postahivatallá leendő át 
alakítása esetén adandó segély tárgyában.

258. Dunagárdony község határozata Pet- 
kov Aea segélyezése tárgyában.

254. Dunagárdony község határozata a 
községi biró és jegyző jutalmazása tárgyában.

255. Felsőkaboí község határozata Sztefa- 
novits István tanító fizetésemelése tárgyában.

256. Felsőkaboí község határozata Csákity 
József községi végrehajtó részére tűzifa meg 
szavazása tárgyában.

257. Káty község határozata a községi 
aljegyző lakbérének felemelése és fajárandó­
ság megállapítása tárgyában.

258. Káty község határozata Dungyin Mik­
lós segélyezése tárgyában.

259. Kátá község határozata a községi 
végrehajtó és a kézbesítő lakbére és fajá­
randósága tárgyában.

260 Káty község határozata a két köz­
ségi Írnok lakbéremelése és fajárandósága 
tárgyában.

261. Káty község határozata Dugity Kada 
községi hivatalszolga lakbére tárgyában.

262. Káty község határozata a járási 
rendőrfelügyelő faátalánya tárgyában.

263. Káty község határozata a községi
rendőrség drágasági pótléka tárgyában.

264. Káty község határozata Krümmer
Lajos községi aljegyző jutalmazása tárgyában.

265. Káty község határozata a községi
elöljárók segéd és kezelőszemélyzet napidijai 
tárgyában.

266. Káty község határozata a III ik köz­
ségi kisbiro drágaság! pótléka tárgyában.

267. Káty község határozata az első iskola- 
szolga fizetésemelése tárgyában.

268. Káty község határozala Fix Frigyes 
segélyezése tárgyában.

269. Káty község határozata özv. Rozentbal 
Ftilöpné segélyezése tárgyában.

270. Káty község határozata a II ik köz 
ségi bábái állás szervezése tárgyában.

271. Káty község határozata Ephardt Frigyes 
tanító hurcolkodási költségeinek megtérítése 
tárgyában.

272. Káty község határozata Ephardt 
Frigyes és Jagerovits Sándor tanítók részére 
átengedendő szántóföld haszonélvezete tár­
gyában.

273 Káty község határozata a községi 
tanítók lakbérének megállapítása és mikénti 
fedezése tárgyában.

274. Káty község határozata dr. Stein 
Jakab jutalmazása tárgyában.

275. Káty község határozata az orvosiak 
építési munkálatainál felmerült többlet ki 
adások utalványozása tárgyában.

276. Mozsor község határozata a községi 
adók leírása tárgyában.

277. Mozsor község határozata Laburits 
Lyubica és társai vészére házhely adományo­
zása tárgyában.

278. Mozsor község határozata a vadászati 
jog bérbeadása tárgyában.

279 Mozsor község határozata a községi 
kisbirák és rendőrök drágasági pótléka tár­
gyában.

280. Mozsor község határozata a községi 
földek felmérése és az azokról készített tér 
vek készítése körül felmerült mérnöki dijak 
mikénti fedezése tárgyában.

281. Mozsor község határozata Miroszáv- 
lyev Páluó segélyezése tárgyában.

282. Sajkásgyörgye község határozata Aj­
vár Milos tiszteletdija tárgyában.

288. Sajkásgyörgye község határozata kut- 
mesteri állás szervezése tárgyában.

284. Sajkáslak község határozata a hit­
községek segélyezése tárgyában. — Jóvá 
hagyás megvouatik.

A 285—306. pont alattiak jóváhagyattak:
285. Sajkáslak község határozata a hitok­

tatók díjazása tárgyában.
286 Sajkáslak község határozata a köz 

sági aljegyző és írnok-végrehajtó fizetéseme­
lése tárgyában.

287. Sajkáslak község határozata a hit­
községek segélyezése tárgyában.

288. Sajkáslak község határozata a köz­
ségháza és az iskolánál ásott kutak tár 
gyában.

289. Sajkáslak község határozata a har­
madik iskola elhelyezése tárgyában.

290. Sajkáslak község határozata a jegyzői 
lak és melléképületeinek kijavítása tárgyában.

291. Sajkáslak község határozata az 1912. 
évi számadás III ik fejezeténél mutatkozó tul- 
kiadás mikénti fedezése tárgyában.

292. Tiszakálmánfalva község határozata 
Bárány Pál községi szolga személyi pótléka 
tárgyában.

293. Tiszakálmánfalva község határozata 
egy főtér tisztogatói és lámpagyujtogatói 
állás szervezése tárgyában.

294. Tiszakálmánfalva község határozata 
dr. Stein Jakab községi orvos utiátalánya 
tárgyában.

295. Titel község határozata Ivanov Mija 
kártalanítása' tárgyában.

296 Titel község határozata Sztokin Vitá- 
lyos segélyezése tárgyában

297. Titel község határozata dr. Székely 
Géza munkadija tárgyában.

298 Tündéres község határozata az 1911. 
évi közpénztári számadás egyes fejezeteinél 
mutatkozó tulkiadás fedezése tárgyában.

299. Tündéres község határozata a járási 
rendőrfelügyelő tűzifaátalánya tárgyában

300. Zsablya község határozata község­
háza építése tárgyában.

301. Zsablya község határozata az útadó­
nak a közpénztárhól való fedezése tárgyában.

302 Zsablya község ha'ározata az orsz.
betegápolás! pótadón ik a községi pénztárból 
való fedezése tárgyában.

303 Zsablya község határozata a tago­
sítás! költségek fedezése tárgyában.

304. Zsablya község határozata a közs.
szegényalap kamatainak és egyéb jövedel­
meinek mikénti felhasználása tárgyában.

305. Zsablya község határozata a hitfele- 
kezetek segélyezése tárgyában.

306. Zsablya község határozata a Pópity 
M. Milostól vett föld tárgyában.

307. Zsablya község határozata a kir. 
járásbirósági főépület, fogház és bírói lak 
tervei és műszaki iratainak elkészítéséért 
járó díj utalványozása tárgyában. — Alis­
pánnak kiadatik.
A 308—316. pont alattiak jóváhagyattak:

308. Alsókabol község határozata a gör. 
kel. szerb hitközség segélyezése tárgyában.

809. Alsókabol község határozata községi 
alkalmazottak nyugdijjárulékának a közpénz­
tárból leendő fedezése tárgyában.

310. Boldogasszony falva község határozata 
az ág. ev. és róm. kath. egyházközségek 
részére adományozott temetőhely tárgyában.

311. Boldogasszony falva község határozata 
az evangélikus egyházközség segélyezése tár 
gyában.

312. Felsőkaboí község határozata Vészé- 
linovits Koszta segélyezése tárgyában.

313. Csurog község határozata az elöljáró­
ság, segéd és kezelőszemélyzet napidijai 
tárgyában.

314. Zsablya község határozata a borital- 
és húsfogyasztás! adókülönbözetnek a köz- 
pénztárból való fedezése tárgyában.

315. A csajkáé községek rétkezelő bizott­
ságának határozata 390.000 kor. pénzfelesleg 
felosztása tárgyában.

316. Sajkásgyörgye község határozata a 
róm. kath. hitközség segélyezése tárgyában. 
— Részben jóváhagyatik, részben féloldalik.

317. Parrag község határozata az 1913. 
évi pótadó kivetési kulcsnok újból való meg 
állapítása iránt. — Jóváhagyatik.

318. Sajkáslak községi határozata }>z 1910. 
évi közpénztári számadásból felmerült térit- 
mény leírása iránt. — Jóváhagyatik.

319. Sajkáslak község határozata kölcsön 
tartozások fedezése iránt. — Jóváhagyatik.

820. A vármegyei háztartás, 3 V,°/0 pótadó, 
tiszti nyugdíj, községi jegyzői nyugdíj, köz­
ségi állami alkalmazottak nyugdija, rendel, 
kezesi, mezőgazdasági, építkezési, kórház- 
laktanya, hivatalos lap, orvosi alap, jegyzői 
fizetési alap, anyakönyvi javadalom, báró 
Rudits József ösztöndíj, Kovács József ösz­
töndíj, Bartl György ösztöndíj, kincstári árva- 
szeretetház, községi állategészségügyi, beteg­
ápolási, mórtékhitelesitési, rendőrsególy, Mos» 
tonga , Jegricska-, Kigyos-ér tisztítási, ujver- 
bászi honvédszobor, kishegyes! csataemlék, 
telefon létesítés, Sajkás kereskedő ifjak 
ösztöndíj, gróf Chottek Rezső szaporítás alá 
eső 30000 koronás, gróf Chottek Rezső sze­
gényeket segélyező 16000 koronás, elhagyott 
gyermekek segély alapja, állategészségügyi 
ebadó és végül a közegészségügyi ebadó 
alapok 1912. kezeléséről készített zárszá­
madások. — Tudomásul vétetik és felterjesz­
teni rendeltetik.

321. Scultéty Ferenc alispán kérvénye 6 
heti szabadságidő engedélyezése iránt. — 
Engedélyeztetik.

322. Roheim Károly és fiai r. t. kérvénye 
a túrjai vasúti állomáshoz vezető közúton 
az általa teljesítendő építési munkálatok 
végrehajtására nézve szerződésileg megálla­
pított határidőnek ujabbi meghosszabbítása 
iránt. — Megbosszabbittatik.

323. Roheim Károly és fiai r. t. vármegyei 
vállalkozónak kérvénye a zsablya—zsablyai 
révig vezető törvényhatósági közúton az általa 
teljesítendő építési munkálatok végrehajtására 
nézve szerződésileg megállapított batáridőnek 
meghosszabbítása iránt. — Meghosszabbít- 
tátik.

324 Roheim Károly és fiai r. t. vármegyei 
vállalkozónak kérvénye a csouoplyai vasút 
állomáshoz vezető törvényhatósági közúton 
az általa teljesítendő építési munkálatok 
végrehajtására nézve szerződésileg megálla­
pított batáridőnek meghosszabbítása iránt. — 
Megbosszabbittatik.

325. Frank J. és Társa eszéki lakos, vár­
megyei vállalkozónak kérvénye a zombor— 
palánkai törvényhatósági közút 1 1 *390 — 
12'500 és 15 20—26 944 kim. szakaszán az 
általa teljesítendő építési munkák végrehaj­
tására néz ve szerződésileg megállapított ha 
táridőnek meghosszabbítása iránt. — Meg- 
hosszabbitlatik.

326 Délvidéki földmivelők gazdasági egye­
sületének kérvénye anyagi támogatás iránt.
— Elutasittatik.

327. A vakokat gyámolitó országos egye­
sületnek kérelme anyagi támogatás iránt. — 
Elutasittatik.

328 Ujverbász község kérelme József fő­
herceg fogadtatásából folyólag felmerült költ­
ségek megtérítése iránt. — Jóváhagyatik.

329. Ujverbászi munkásgirouáziumi bizott­
ság segélyezés iránti kérvénye. — Jóváha­
gyatik.

330. A rMagyarkanizsai Ifjúsági Közmű­
velődési Egyesület“ kérvénye segélyezése 
iránt. — Elutasittatik.

331. Huszla János bácsujlaki rendőrvezető 
jutalmazása.

332. ö/.v. Gyenes Autalné kérelme özvegyi 
kegydij iránt.

333. özv. Kreniker Antalnó kérelme nyug 
dij és nevelési járulékok felemelése iránt. — 
Elutasittatik.

334. özv. Gyurits Sándorné kérelme kegy­
vagy nyugdíj iránt. — Elutasittatik.

835. Kovács Pál kérelme befizetett uyug- 
dijjárulékaiuak visszautalása iránt. — Eluta­
sittatik.

336. özv. Paity Jánosnó kérelme kegydij 
vagy egyéb segély iránt. — Elulasittik.

337. Simovits József kérelme kegydij iránt.
338. özv. Illits Jánosnó kérelme özvegyi 

ellátás vagy kegydij iránt.
389. A vármegye alispánjának jelentése 

özv. Ivanovits Lázárnó részére megállapított 
özvegyi nyugdíj és nevelési járulók helyes­
bítése iránt. — Tudomásul vétetik.

340. özv. Székely Sándorné jegyző özve 
gye kérelme özvegyi nyugdíj-, nevelési járu­
lék és temetkezési segély megállapítása iránt.
— Megállapitlatik.
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341. özv. Aner Ferencoé jegyző özvegye 
kérelme özvegyi nyugdijának felemelése iránt. 
__ Elulaaittatik.

342. özv. dr. Deutsch Adolfné kérelme 
temetkezési járulék kiutalványozása iránt.— 
Elutasitiatik.

343. Ö-.V. Diener Adolfné kérelme kegy- 
jij vagy végkielégítés iránt. — Elutasittatik.

344. Máthó Józsefné kérelme nyugdíj iránt.
345. öz.v. Bálint Ignácné utkaparó özve 

„yenek kérvénye állandó ellátás megállapí­
tsa iránt. — 192 K jóvábagyaiik.

346. Pein Gergely utkaparó kérvénye 
nyugdíjaztatása iránt. — 380 K jóváhagyatik-

347. Almásy Kálmán ideiglenes dijnok 
segély iránti kérelme. — 200 K jóvábagyaiik.

348. Magyar Lajos rend. dijnok segély 
,ráüti kérelme. — 200 K jóvábagyaiik.

349. Gábris Antal és társai segély iránti 
térvénye. — A segély megadatik.

350. Strunk Dániel ósovéi lakos segély 
iránti kérvénye. — A segély megadatik.

351. Kasza Józsóf temerini lakos segély 
iránti kérvénye. — A segély megadatik.

352. Parvizi Illés kishegy esi lakos segély 
iránti kérvénye. — A segély megadatik.

353 Treuka Kálmán tb. főszolgabíró ké­
relme átköltözőödési költségeinek megtérítése 
iránt. — A segély megadatik.

354 Székely Simon járási irodasegéd­
tiszt segély iránti kérelme. — 300 K jóvá­
hagyató.

355 Nemes Samu központi irodasegédtiszt 
segély iránti kérelme.—200 K jóvábagyaiik.

356 Hoffmann Mihály magánzó osonoplyai 
lakos üa elhunyta alkalmából temetkezési 
segély iránti kérelme. — 200 K jóvábagyaiik.

357. Sc'ioppar József kltllődi rendőrvezető 
segély iránti kérelme. — 100 K jóvábagyaiik.

358. Csernák Dezső nagybecskereki köz­
igazgatási tanfolyam ballgalő tanulmányi 
segély iránti kérelme. —250 K jóváhagyató

359. Gálflfy Ernő ósziváci jegyzőgyakornok 
tanulmányi segély iránti kérelme. — 250

360. Rózsa Dezső körtééi jegyző neje 
részére gyógy segély iránti kérelme. — El 
utasittató.

361. Ozv. Kutassy Józseíné kérvénye a 
Peren ez József alapítvány kamataiból való 
részesedése iránt. — Elutasitta'ó.

362. Guhitza Irén monostorszegi lakos
egyetemi hallgató tanulmányi segely iránti i 
kérelme. — 200 K jóváhagyató. j

A 363— 367. pont alattiak jóváhagyattak;
363 Jeisel Henrik tb. főjegyző kérelme 

levonásba hozott személyi pótléka helyett 
adandó kárpótlás tárgyában.

364. Szenttamás és Marionos 1913. évi 
közmunka. Tiszakálmánfalva, Veprőd, Bács­
almás, Zenta 1. 1913 évi pótköltségvetései.

365 Bácskertes 1909. évi. Tündéren, Cser 
venka, Katy, Parrag, Szilagyi, Bácsujf .la, 
I'aláuka, Szegbegy, Apaiin 1911. évi, Hej- 
eeg-záutó 1912 évi közpénztári, Csurog, 
Zsablya, Sajkásgyörgye és Nádalja községek 
Által létdsitett I Ferenc József alapítvány 
1912. évi számadásai.

366. Vaskút község elhagyott gyermekek 
segély alapjának 1912. évi számadásai.

367. Veprőd és Dunacséb községek 1912. 
évi gyámpénztári számadása.

368 Dr Dömötör Miksa orvosi oklevelének 
meghirdetése. — Meghirdettetik.

369. Szántó Vilmos állatorvosi oklevelének 
meghirdetése. — Meghirdettetik.

PÓTTÁ RGYSOROZAT.
I Báró Ghilláuyi Imre leirata földmive-
itgyi miuiszteiré történt kineveztelése alkat 

ln ‘'él. — Üdvözlő fölirat iuléztetik.
Alispán! előterjesztés Zenta város tiszt- 

1 uszékének vezetésére elnökhelyettes kikül- 
■ se iránt. — Dr. Deák Béla vármegyei fő 

ügyész küldetik ki.
3. Alispánt előterjesztés ajzsablyai főszol 

gaInrói lak és hivatali épületen eszközölt 
javítási munkálatoknál felmerült többletkölt 
Egeknek engedélyezése iránt. — Engedélyez­
tetik.

4. Ali ‘«páni előterjesztés a zsablyai szolga- 
bírói hivatal részére uj cserépkálybák beszer 
2é8o tárgyában. — Engedélyeztetik.

5. Roheim Károly és fiai részvénytársaság 
bejelentése a volt Roheim Károly és fiai cég 
megszűnése és szerződési jogainak és köte­
lezettségeinek nevezett részvénytársaság által 
való átvétele tárgyában. — Jóváhagyató.

6 A magyar jelzálogbitelbank értesítése a 
sajkás községek által felvett egymillió koro­
nás kölcsön megosztása tárgyában és ezzel 
kapcsolatban a 14 sajkás község határozata 
ugyanezen tárgyban. — Érdemben később.

7. Reiter József és társainak felebbezése 
Palánka községnek uj községháza és jegyzői 
lak céljaira szükséges telek vétele tárgyában.
— Jóvábagyaiik.

8. Ifj. Hermann Miklós felebbezése Okér 
községnek az épített hid többletköltségeinek 
kifizetését megtagadó határozat ellen. — 
Jóvábagyaiik..

9. A rendőrség felebbezése Kunbaja köz­
ségnek fizetésemelésük megtagadása tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Megváltoztató.

10. A zom bori kir. kincstári ügyészség 
felebbezése Szilágyi községnek a vadászati 
jog bérbeadása tárgyában hozott határozata 
ellen. — Jóvábagyaiik.

11. Tóth Lajos és társai felebbezése Bajsa 
községnek a rendőrség fizetósfelemelési kérel­
mét elutasító határozata ellen. — Rendőr 720, 
reodórvezető 950.

12. Mayer Marton felebbezése Gádor köz 
sógnek Mayer Márton s. jegyző fizetésemelés 
iránti kérelmének megtagadása tárgyában 
hozott határozata ellen. — Féloldalik.

13 Agatity Boldizsár felebbezése Nemes- 
mililics községnek a párbér megváltása tár­
gyában hozott határozata ellen — Féloldalik.

14 Wieser Antal felebbezése Ofutak köz­
ségnek templomépitési célra átengedő utcai 
köztér kihasitása és átengedése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Féloldalik.

15. Brezsovszky Vazul felebbezése Begecs 
községnek Hajdú Gabor j. rendőrfelügyelő 
drágasági pótléka tárgyában hozott határo­
zata ellen, továbbá Ujfutak község határo­
zata ugyanazon tárgyban. — Féloldalik.

16. Szemző János felebbezése Bácsgyula 
fajva községnek a községi iskolák átszerve­
zése tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóvábagyaiik.

17 Katyanszki Száva felebbezése Csurog 
községnek a gazdasági munkásházak ügyé­
ben hozott határozata ellen. — Jóvábagyaiik.

18. Zenta város határozata a városháza 
és vásárcsarnok építése tárgyában a vállal­
kozóval kötött szerződés ügyében. — Jóvá­
hagyató.

19. Boróc község határozata a községi 
ovoda játszóterme építésének biztosítása tár­
gyában. — Jóvábagyaiik.

20. Szilbács község határozata a helyettes 
orvos személyi pótléka és az orvosválasztás­
hoz meghatalmazottak kiküldése tárgyában.
— Jóváhagyató.

21. Mililics község határozata ingatlan vé­
tele tárgyában. — Jóváhagyató.

22 Pincéd község határozata utcák és 
terek szabályozása tárgyában. — Jóváhagyató.

23. Bácsszentiván község határozata a jegy­
zői és lelkészi földek elcserélése tárgyában.
— Jóvábagyaiik.

24. Bácsszentiván határozata a községháza 
átalakítása tárgyában. — Jóváhagyató.

25. Doroszló község határozata a járvány- 
kórház építése ügyében. — Kiigaziitatik.

26. Bácsborsód község katározata a köz­
ségi közdűlő közutak és a szomszédos birto­
kok közti határ megállapítása tárgyában. — 
Jóvábagyaiik.

27. Mililics község határozata a tervezett 
szoad—bódsági b. ó, vasút építési céljaira 
ujabbi hozzájárulás megszavazása tárgyában.
— Jóvábagyaiik.

28. Szentfülöp község határozata a vasút 
állomáshoz vezető törvényhatósági közút épí­
tési költségeihez hozzájárulás megszavazása 
tárgyában. — Jóvábagyaiik.

29. Bácsbokod község határozata a jegyzői- • 
lak határozása tárgyában. — 2000 kor. jóvá­
hagyató.

30. Hercegszántó község határozata a köz­
ségi kisbirók fizetésemelése tárgyában. — 
400 kor. jóvábagyaiik.

81. Petrőc község határozata Feldmann

Ármin I. segédjegyző fizetés felemelése tár­
gyában. — Jóváhagyató.

32. Ofutak község határozata a vadászati 
jognak szabadkézből kiadása tárgyában. — 
Féloldalik.

33. Piros község határozata a vadászati 
jognak bérbe adása tárgyában. — Jóvá­
hagyató.

34. Sajkásgyörgye község határozata heti 
vásárokra állatfelhajtás engedélyezése tár­
gyában. — Féloldalik.

A 35—45. pont alattiak jóváhagyattak:
35. Bácskertes község határozata állatfel- 

bajtás heti vásár engedélyezése tárgyában.
36. Sajkásszentiván község határozata 

pásztoriak építés tárgyában.
37. Sajkásszentiván község határozata járda­

építés tárgyában.
38. Csajkás községek rétkezeló bizottságá­

nak határozata dr. Kóssa Miklós vadász bér­
lete meghosszabbítása tárgyában.

39. Sajkásgyörgye község határozata a 
községi orvos látogatási dijainak megváltása 
tárgyában.

40. Zsablya község határozata Placskity 
Iszó fia segélyezése tárgyában.

41. Titel község határozata községháza 
építése tárgyában.

42. Titel község határozata villany világí­
tás berendezése tárgyában.

43. Dr. Csernyns Pál vm. alügyész kér­
vénye 3 havi szabadságidő engedélyezése iránt.

44. Nikolits Izidor főszolbiró kérvénye 4 
heti szabadságidő engedélyezése iránt.

45. Magyar Imre tb. szolgabiró szabadság- 
idő megadása iránt.

46. Dr. Poór Béla, tb. főügyész kérelme 
a „Délvidéki Közgazdasági Bank“ nál viselt 
állásának tudomásul vétele tárgyában. — 
Tudomásul vétetik.

47. A Zombor—óbecsei h. é. v. kérelme 
a visszatartott 100 000 korona hozzájárulási 
kiutalványozása iránt. — Jóvábagyaiik.

48. Dr. Fratricsevits István kérvénye köl­
tözködés! költségeinek megtérítése iránt. — 
Elutasítandó.

49. Ziegler Ede apatini rendőrvezető kér­
vénye gyógysegély iránt. — 100 K jóvá­
hagyató.

50. Sugár István bácsszentiváni rendőr- 
vezető kérvénye gyógysegély iránt. — 100 
K jóvábagyaiik.

51. Dorogi Gábor és társai kérvénye a 
zenta—adai trvbi utterület bérbeadása iránt. 
— 1 évre jóváhagyató.

52. A dernyei r. kath. plébános kérvénye 
2 drb fa átengedése iránt. — Teljesítetik.

53. A zeniai munkás gimnáziumi bizott­
ságnak az 1913—1914. tanévre 2000 korona 
segély iránti kérvénye. — Megadatik.

54. Bácskái Ügetőverseuy segély iránti 
kérelme — 3000 K jóvábagyaiik.

55. Mikó Sándor vármegyei hivatalszolga 
segély iránti kérelme. — 100 K jóvábagyaiik.

56. Késmárky Béla nyug. főszámvevő néhai 
fivére, Késmárky Gyula nyug. szolgabiró 
temetési költségeinek megtérítése iránti ké­
relme. — 200 K jóvábagyaiik.

57. Veszelinoviis Milorád szolgabiró kér­
vénye a IX fizetési osztályba leendő soroz- 
tatása iránt — Besoroztatik

58. Székely Ferenc Őrszállási jegyző gya­
kornok lannlmanyt segély iránti kérelme. — 
250 K jóváhagyató.

59 Mentei yi János iroda s. tiszt segély 
iránti kérelme. — 200 K jóvábagyaiik.

60. Scbiitivr Márk iroda s. tiszt segély 
iránti kérelme. — 200 K jóvábagyaiik.

61. Vukojev István boróci lakos segély 
iránti kérelme. — Eluta itó.

62. Dr. Schossberger Jakab bácsalmási 
járásorvos kérelme nyugdíjaztatása iránt. — 
3300 K nyugdíjazható.

63. özv. Halm Ervinné kérelme nyugdíj 
és temetkezési játulék iránt. — 420 K meg 
szavaztató.

64. özv. Daronity Ti vadamé szül. Nena- 
dov Éva kérelme kegydíj és gyermekneve 
lési járulék iránt. — 240 K megszavaztató.

65 Kucora 1913. évi pót és Overbász 
1913 évi rendes költségvetése. — Jóvá­
hagyató.

66. Sztapár 1911. évi és Bácsszentiván
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1912. évi közpéuztári számadásai. — Jóvá- 
bagvatik.

67. Wittner Schmidt Mária bába oklevélé 
nek meghirdetése — Jóvahagyalik.

.....Zenta város batázozata egy másfél
milliós kölcsön felvétele tárgyában. — Jóvá 
hagyatik.

HIRDETÉSEK.
Zombori Kerületi Mnnkásbiztositó Pénztár.
7937/1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
A zombori kerületi munkásbiztqsitó 

pénztár igazgatósága pályázatot hirdet a le­
mondás folytán megüresedett:

1100 K fizetés és 480 K lakbérrel java­
dalmazott II. o. k. t. (kültisztviselői);

800 K fizetés és 400 K lakbérrel java­
dalmazott III. o. k. t.;

600 K fizetés, 320 K lakbér és 130 K 
ruhaáltalánnyal javadalmazott rendelőintézeti 
szolgai állásra;

és az esetleges választás utján meg­
üresedő 800 K fizetés és 400 K lakbérrel 
javadalmazott III. o. k. t. állásra.

A pályázati határidő ezen pályázati 
hirdetménynek a Munkásbiztositási Közlöny­
ben való I-ső megjelenéstől számított 15 nap, 
mely ideig a pályázati kérvénynek a zombori 
kerületi munkásbiztositó pénztár igazgatósá­
gához címezve küldendő be. Később beérke­
zett pályázatok figyelembe nem vétetnek.

A pályázók a kérvényben életkorukat 
és magyar állampolgárságukat igazoló bizo­
nyítványt kötelesek becsatolni, megjegyezvén, 
hogy a pénztár szolgálatában csak nagykorú, 
de 40 évnél nem idősebb egyének alkal­
mazhatók. Azokra, kik már a pénztár szol­
gálatában állanak, korhatár alól a pénztár 
igazgatóságának előterjesztésére az Országos 
Pénztár igazgatósága felmentést adhat.

Kötelesek továbbá a pályázók, amennyi­
ben jelenleg a pénztár szolgálatában állanak, 
a pénztár főorvosától, illetve orvosi tanácstól 
beszerzett bizonyítvánnyal igazolni, hogy tel­
jesen egészségesek.

Amennyiben a megválasztás nem pénz­
tári orvosi bizonyítvány alapján történt, a 
megválasztott köteles magát állásának elfog­
lalása előtt a pénztár orvosi tanácsa vizsgá­
latának alávetni.

Ha a megválasztott esetleg magyarul 
nem tudó állampolgár csőd, vagy gondnokság 
alatt áll, nyereségvágyból elkövetett bűntett 
vagy vétség miatt jogerős bírói ítélettel ma­
rasztaltatok;, hivatalvesztésre vagy politikai 
jogainak felfüggesztésére szóló Ítélet hatálya 
alatt áll, ezen esetek fenforgása az alkalmazást 
semmissé teszi s a netán tévesen alkalmazott 
a pénztárral szemben a szolgálati viszony 
azonnali megszüntetéséből kifolyólag semmi­
féle igényt nem emelhet.

A pályázatra kiirt állások betöltésénél 
első sorban azok vétetnek figyelembe, kik 
már a pénztár szolgálatában állanak.

A megválasztottak a zombori kerületi 
munkásbiztositó pénztár mindenkor érvényben 
lévő szolgálati, fegyelmi és illetmény szabály­
zatát magukra nézve kötelezőnek elismerik.

Az állások ideiglenesen töltetnek be és 
az ideiglenes alkalmaztatás tartama alatt a 
szolgálati viszony 3 havi felmondással minden 
további igény nélkül kölcsönösen felbontható.

Zombor, 1913. július 3-án.
Pálity József, Gyöngyösi Dezső,

■ elnök. 2—1 igazgató.

3298/1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
A zombori járáshoz tartozó Körtés 

községénél leköszönés folytán ürese­
désbe jött községi jegyzői állásra pályá­
zatot hirdetek s felhívom az állást 
elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényeiket f. évi julius 
hó 21. napjának déli 12 óráig 
nyújtsák be.

1. Törzsfizetés a községtől 1040 K.
2. Az 1904. XL. t. c. alapján járó 

állami fizetéski egészít és 476 K.
3. 3 kát. hold 741 négyzetöl föld 

haszonélvezete, mely föld után az adót 
a község fizeti (84 K).

4. Természetbeni szabad lakás.
5. A szükséges fűtőanyagnak a ház­

hoz való ingyen szállítása.
6. A szabályrendelefileg megállapí­

tott magánmunkálati dijak..
Zombor, 1913. julius hó 7-én.

líeszelinovits,
szolgabiró.

3—2

Síi, LIEBERGESELL
(Tanít Berlitz metódus szerint.)
A modern német, francia 
és angol nyelvek tanára.
Tanít nyolc koronától kezdve 
havonta privát, vagy Arany­
gerenda utca 8. szám alatt.

Értekezni lehet 
reggel 8—IO-ig és 
délután ^2 2—3-ig.

1500. szám. 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság 1912. 
évi Sp. III. 994. számú végzése következtében 
Tyurits Gyura ósziváei lakos javára 1000 kor. 
s járulékai erejéig 1912. évi december hó 24 én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 2180 koronára becsült következő 
ingóságok, u. ni.: pálinkafőző kazán, kukorica 
és 1 tehén nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1912 évi V. 1673 sz. végzése folytán 
1000 korona tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
március hó 1 só napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 114 kor. 30 fillérben biróilag 
mar megállapított költségek erejéig OszivAcon 
adósok lakásán leendő eszközlésére 1913. 
évi julius hó 17-i/c napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el lógnak adatni.

Zombor, 1913. évi junius hó 28-án.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

I7j cukrászüzlet Mórban.
Van szerencsém Zombor város és kör­
nyéke nagyérdemű közönségének szives 
tudomására hozni, hogy ZOÜlbOPbail, 8
Honyovits-palotában levő zwing ká­

roly (Tantner-féle) x

cukrászdát
átvettem s azt a mai kor igényeinek 

megfelelőiem berendeztem.
A fővárosban szerzett gyakorlatom és 
tapasztalatom folytán azon helyzetben 
vagyok, hogy a nagyérdemű közönség 
kívánalmainak mindenekben teljes meg­
elégedésre megfelelni képes leszek, s 
hogy úgy helyben mint vidékre a megren­
deléseket gyorsan és pontosan szállítom. 
A nagyérdemű közönség kegyes párt- 

fogását kérve vagyok

HOFFMANN JÓZSEF
cukrász Zomborban, 8-3

a nagy szerbtemplommal szemben.

Kiadó üzlethelyiség.
Fehérgalamb és Csihás 
Benő-utca sarkán levő 
üzlethelyiség lakással 

3-1 vagy a nélkül azonnal 
kiadó.
Bővebb felvilágosítás a
ZOMBORI TAKARÉK- 

PÉNZTÁRBAN nyerhető.

Eladó nyaraié.
3-1 Zomborban, a csatorna 

mellett lévő nyaralómat, 
melyhez szép gyümölcsös 
is tartozik, eladom.

-■■■ = 1 ■ Bővebbet: -- -=

özy. Vadas Kálmánná
Zombor, Thököly-ot 13. szóm.



mbor 1913. július 8 BACSK A, 1 I

Magyarkanizsa város kertészetébe két jó
családból vaBó fiú fölvétetik

gyakornokul.
Akik ez állásokat elnyerni óhajtják, köte­
lesek polgári iskola negyedik osztályáról 
szóló bizonyítványt, vagy ennek meg­
feleli') négy középiskolai képzettséget 
fölmulatni. -- Bővebbet :

Bednárz Károly,
városi kertésznél Magyarkanizsán.

Serlitz-rendszerö nyelviskola.
Egyes és csoportos 
oktatás, nemkülön­
ben társalgási kur­
zus, nyelvtan, írás, 
olvasás, levelezés 
és fordítások stb.

nemet és olasz.

Szeptember 15-éig 
mérsékelt árak 
mellett naponta in­
gyenes próba óra. 
Az angol oktatás a 
mai napon kezdődik

rry /
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pályázati hirdetmény.
Ujszivác községnél üresedésbe jött 

egy gyalogrendőri állásra pályázat hir­
deti éti k.

Kérvények f. évi Julius hó 
20-ik napjáig az alulírott elöljáró­
sághoz nyújtandók be.

Évi tizetés készpénzben G00 kor. 
Ruhaátalány évi 120 kor. Drágasági 
pótlék 120 kor.

A elszerelést a község adja. 
Ujszivác, 1913. évi junius hó 27-én.

s-3 Ujszivác község elöljárósága.

Beiratkozni lehet délelőtt 9—SO-ig és délután 
4—5 óráig Széchenyi István-hörui 23. sz. alatt.
1205/1913. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

bX t. c. 102. § - a értelmében ezennel közhírré 
tH,N/,i. hogy a zom bori kir. járnsbiróság 1913. 
évi S|i IV 183. számú végzése következtében 
<lr Lallosevji.s János zombori ügyvéd által 
képviselt líávzits és Czvrkusits zombori cég 
javára 3ti4 korona 1)6 fillér s járulékai erejéig 
1913 évi április hó 1 én foganatosított kiele 
git ősi végrehajtás utján lefoglalt és 4000 
koronára becsült következő ingóságok, u m : 
lovak nyilvános árverésen eladatnak

Meiv árveri'Miek a vombori kir. járás­
in ró ság 1913 évi 1 477/1 sz végzése folytán 
364 kor. 96 fii tőkekövetelés, ennek 1913 évi 
február hó 7 ik napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 113 kor. 60 filléiben biróiiag 
már megállapított költségek erejéig Zom borban 
a városháza udvarán leendő eszközlésére 1913.

Tisztelettel adom a nagyérdemű közönség 
tudomására, hogy megboldogult férjem

évi julius hó 19-ilc napjának délelőtti 10 
órája batáridőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
liogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi junius hó 27 én,

Slyruiu Mór,
kir. bir. végrehajtó.
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LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN. ?£

oras es

tovább mii szándéhozom
s mint a múltban, úgy a lövőben is 
mindennemű óráknak és ékszereknek 
ajonnani készítését, átalakítását és javí­
tásai, valamint vésési munkálatokat a 
ísnját műhelyemben leendő kifogás- í 
•!|lan és gyors elkészítésére elvállalom.
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— Amidőn a n. é. közön­
ségnek megboldogult férjem iránt tanúsított bizalmáért ezúton mondok

hálás köszönetét, egyúttal kérem, hogy megtisztelő 
bizalmával vállal k ozásom ban támogatni szíveskedjék.

V Özvegy Stehler üntalné Kossuth
Lajos-utca.
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12 BÁCSKA. Zombor, 1913. Julius 8.
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A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.’

ÁLLANDÓ BÜTORKIÁLLITÁS,
meglepetésszerű, olcsó, a legmagasabb 

igényeknek megfelelő ! !• • 100—8(i
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úri szobák, szalonok. 
ebédlők és hálószobák nagy raktára.
Ugyanott egyéb ipari készítmények állandó raktára ás eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb KÁRPITOS MUHRÁHflT és DÍSZÍTÉSEKET.

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.
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ÜJ RŐFÖS ÉS DIVATÁRU ÜZLET.
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Van szerencsénk Zombor város és környéke n. é. kö­
zönségének tudomására hozni, hogy Petőfi-utca 3. sz. a. 
Vuits P.-íéle házban, a nagyszerbtemplom átellenében 
a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

uj rőfös- és divatáru üzletet
nyitottunk, amelyet a legegyszerűbb és a legmodernebb 
árukkal rendeztünk be. Amennyiben az árukat a leg­
nagyobb és legismertebb gyárakból szereztük be, úgy 
módunkban áll a nagyérdemű közönséget a legolcsóbb 
árak mellett pontos és szolid kiszolgálásról biztosítani. 
A n. é. közönség szives rendeléseit várva, maradtunk

kiváló tisztelettel 50—30

♦
♦
♦
♦
♦

DODITS és OPAltfCSÁREV.
Nyomatott Bittermann Nándor és Kia cég könyvnyomdájában Zomborban. Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és fia cég.


